
Oktober 2023 | številka 319 | leto 28 | 13.700 izvodov

Razpisi delovnih mest: str. 36

PLAČILO TAKOJ!

ODKUP 

RABLJENIH VOZIL 
VSEH ZNAMK

Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal iz prometa prispe-
vajo k poslabšanju zunanjega zraka, zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

KRANJ • C. S. Žagarja 53a • 04 281 71 70
ŠKOFJA LOKA • Grenc 37 • 04 502 40 10

KUPON ZA e-VINJETO
Ob nakupu rabljenega vozila s tem 
kuponom podarimo e-vinjeto za 1 leto.
Velja v Avtotehni VIS Kranj in Škofja Loka do 15. 11. 2023.

Nissan X-Trail
✓ 7 sedežev

MENJAMO STARO ZA STARO ali STARO ZA NOVO

Renault Captur
✓ navigacija16.490 € 11.900 €
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Uredništvo
Glavni in odgovorni urednik 
Franci Bogataj, 
bogataj@freising.si

Novinarji 
Damjan Likar, Nika Arsovski,  
Darinka Egart, Leon Oblak

Lektura 
Tina Benedičič

Lektoriranje oglasnih sporočil je v 
domeni oglaševalcev.

Oglasno trženje 
Žiga Jeraša 
041 233 350, 
utrip@freising.si

Škofja Loka 
(Foto: Boštjan Dolinar)

Kazalo
6	 Emisije toplogrednih plinov se skoraj v 

vseh sektorjih zmanjšujejo

7	 Ponosen sem, da živimo v tako povezani 
skupnosti

8	 Čipke niso le služba, so moj svet; učenje, 
ki mu ni videti konca, in novi izzivi

9	 Ime Škofje Loke so ponesli onkraj meja

10	 Ogromna škoda v ujmi je tudi posledica 
pomanjkanja kmečke logike

11	 Zahvala vsem, ki so pomagali

12	 Gradnje na poplavnem območju  
se morajo ustaviti

13	 Kdaj bo končan protipoplavni  
projekt v Škofji Loki

14	 Ko otroci obsedijo: kakšna je gibljivost 
otrok na Škofjeloškem in kako  
pomemben je zgled staršev

16	 Družina v najbolj žlahtnem  
pomenu te besede

17	 Sedimenti v porečju Sore so  
neproblematični

Loški utrip lahko berete tudi na spletu: www.skofjaloka.si.

18	 Za gasilca (rock‘n‘roll) veselica

19	 Sovodenjčani v Ameriki doživeli  
stoječe ovacije

20	 Festival Loka jo piha letos z  
dobrodelno noto

20	 »Cirkus niso samo živali in izkušeni  
akrobati«

21	 Dobrodelni koncert je povezal  
škofjeloška srca 

22	 Mladi ponovno združeni v Lizboni

23	 Promocija kolesarstva pred občinsko  
stavbo

24	 Prvi Slovenec, ki je začel potovati s  
predelanim kamionom

26	 »Kuhinja je res ena velika igralnica, zato ni 
čudno, da otroci v kuhi tako uživajo«

28	 V svetu stripovskih junakov

30	 Dobitniki športnih priznanj

34	 Prireditve v oktobru

36	 Razpisi delovnih mest

Naklada: 13.700 izvodov.
Izhaja mesečno, gospodinjstva ga 
prejemajo brezplačno. 

Glavni in odgovorni urednik:
Franci Bogataj

Naslov uredništva:
p. p. 129, 4220 Škofja Loka
tel.: 04 515 58 80
faks: 04 515 58 88

Izdaja:
FREISING, d. o. o., Mestni trg 20,
4220 Škofja Loka

Elektronski naslov uredništva:
bogataj@freising.si

Najavo kulturnih prireditev spre-
jemamo do 25. v mesecu. Prispev-
kov in fotografij ne vračamo, če to 
ni izrecno naročeno!

Oblikovanje in prelom:  
Mateja Štruc, s. p. 

Oblikovanje oglasov:
DECOP, d. o. o.,  
Železniki (04 510 16 20)

Vsi reklamni oglasi so avtorsko 
delo izdajatelja, zato se objavljanje 
enakih oglasov v drugih medijih 
(delno ali v celoti) zaračuna po 
ceniku DOS-a!

Loški utrip – glasilo, ki izhaja 
na območju občin: Škofja Loka, 
Železniki, Gorenja vas - Poljane, 
Žiri, delno Kranj.  
Izhaja od avgusta 1996.
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Emisije toplogrednih plinov se skoraj v 
vseh sektorjih zmanjšujejo
Na 7. redni seji škofjeloškega občinskega sveta so svetniki med drugim imeli prvo obravnavo glede načrtovane gradnje 
dveh stanovanjskih blokov v Kapucinskem predmestju, razpravljali pa so tudi o ogljičnem odtisu v škofjeloški občini.

Pri kadrovskih zadevah so svetni-
ki v Svet za varstvo uporabnikov 
javnih dobrin v škofjeloški občini 
imenovali Primoža Stanonika 
iz Ševelj. Nato so sprejeli sklep 
o določitvi dela plače za redno 
delovno uspešnost direktorice 
Loškega muzeja Škofja Loka za 
leto 2022. Direktorici Aleksandri 
Saši Nabergoj so določili del 
plače za redno delovno uspeš-
nost v višini 5 % mase plač za 
direktorico v minulem letu.

Na območju nekdanje 
tržnice bodo zgradili 
stanovanjsko sosesko
Svetniki so v prvi obravnavi potr-
dili predlog odloka o občinskem 
podrobnem prostorskem načrtu 
za Kapucinsko predmestje sever, 
na katerem novi lastniki zemljišč 
želijo zgraditi dva bloka s po prib-
ližno 30 stanovanji ter manjši več-
namenski objekt: trgovina, tržnica 
ipd. Tomaža Paulusa (SLS) je 
zanimalo glede parkirišč. Pred-
stavnica izdelovalca OPPN-ja Ev-
genija Petak iz podjetja Protim 
Ržišnik Perc, d. o. o., je pojasnila, 
da je predvidenih 120 parkirišč 
v kletni etaži, potem pa je tam 
še ena gradbena parcela, kjer je 
predvideno 10 dodatnih parkirnih 
mest, ki niso nujna za to gradnjo, 
ki se danes obravnava, ampak 
bodo lahko na voljo okoliškim 
prebivalcem, če se bodo zanje 
odločili. Simon Krajšek (Gibanje 
Svoboda) je menil, da je za to 
območje čisto preveč stanovanj. 
Podžupan mag. Robert Strah je 
dejal, da se njegova pripomba na-
naša na prometni del, kar se tiče 
dostopa do nove stanovanjske 
soseske. Gre za to, da se naredi 
sprejemljivejši objekt za novo 
okolico in da naredijo stvar čim 
bolj življenjsko. Med drugim je 
predlagal, da intervencijska pot 
vodi preko Štemarjev. Občinski 
svet se je seznanil tudi s polletnim 
poročilom o izvrševanju proraču-
na za leto 2023. »V prvi polovici 
leta se nismo zadolžili, odplačali 
pa smo 717.676 evrov dolga, kar 

predstavlja 50 % načrtovanega 
plana proračuna. Ob polletju smo 
bili zadolženi za 7,5 mio evrov. 
Proračun v prvi polovici leta ni 
imel težav z likvidnostjo,« je med 
drugim povedala mag. Anka Faj-
far, vodja Oddelka za finance in 
gospodarstvo. 

Ločane je treba  
spodbuditi k hoji
Svetniki so se seznanili tudi z iz-
računom ogljičnega odtisa občine 
Škofja Loka za leto 2022. Kratko 
predstavitev predloga odloka je 
podala Tatjana Bernik z Oddelka 
za okolje in prostor, ki pravi, da 
ogljični odtis občine predstavlja 
izračun in seštevek vseh emisij 
toplogrednih plinov, ki nastanejo 
kot posledica človekove dejavno-
sti: uporaba goriva za ogrevanje 
objektov, industrijskih procesov in 
transport, uporaba v kmetijstvu. 
»Prvi izračun za občino Škofja 
Loka so izračunali za leto 2019, 
drugič pa za leto 2022. To leto 
so izbrali zato, ker je bilo konec 
kovidnega obdobja, nastopila pa 
je energetska kriza. Z letošnjim 
izračunom so ugotovili, kje so še 
možnosti za izboljšanje, vidijo jih 
predvsem na področju trajnostne 
mobilnosti z vidika povečanja 
večje izrabe javnega prometa in 
povečanje možnosti hodljivosti 
mesta. Škofja Loka je mesto, kjer 
lahko vse opravke opravimo peš 
in zato moramo to izkoristiti in 

prebivalce spodbujati k hoji.« 
Podrobnejši pogled v ogljični 
odtis občine Škofja Loka za leto 
2022 pa je predstavila Eva Mar-
kun iz podjetja Marbo Okolje, 
d. o. o. »Rezultati izračuna so poka-
zali, da je zelo podobno kot v letu 
2019 velika večina emisij nastala 
zaradi rabe energije v stavbah. 
Potem so emisije razdelili še po 
viru nastanka. Rezultat je prav 
tako zelo podoben kot v letu 2019. 
Velika večina vseh emisij nastane 
v industriji. Dobra novica je to, 
da se emisije skoraj v vseh sek-
torjih zmanjšujejo. Skupno so se 
zmanjšale za 6 %, če ne upošte-
vamo podjetij v sistemu ETS oz. 
5 %, če jih upoštevamo. Največje 
zmanjšanje je bilo predvsem na 
področju rabe energije v stav-
bah. Tukaj je velik delež zmanj-
šanja emisij odvisen od tega, da 
se v Sloveniji zmanjšuje emisijski 
faktor za električno energijo, ker 
se v sistem uvaja elektrika, pri-
dobljena iz obnovljivih virov, s 
čimer se emisije zmanjšujejo. Prav 
tako pa so se zmanjšale emisije iz 
kmetijstva za 7 %, predvsem na 
račun tega, da se je zmanjšalo 
število govedi v občini. V občini je 
opazen trend povečevanja elek-
trarn na obnovljive vire. Promet 
se je prav tako zmanjšal za 3 %, 
ampak tukaj je večina zmanjšanja 
na račun železniškega prometa, 
ker se je v tem obdobju v celoti 
elektrificiral.« V razpravi je mag. 

Bojan Luskovec (Lista Prijatelji 
Loke) dejal, da je bil na sestanku 
v podjetju Knauf, kjer so se pogo-
varjali, da bo šlo podjetje na okolju 
prijaznejšo tehnologijo. Rolando 
Krajnik (Komunalno ekološka 
lista) pa je izpostavil dejstvo, da je 
64 % ogljičnega odtisa na račun 
industrije. »V največji meri je tukaj 
Knauf. Bral sem, kako delavce 
spodbujajo, da se vozijo v službo 
s kolesi. To je vse super. Hkrati pa 
vsi vedo, da gre na stotine ton iz 
Knaufa ven in dokler časa ne bodo 
oni spremenili tehnologije, ki bo 
prijazna okolju, do takrat ne bo 
nič pomagalo.«

Poplavljencem se oprostijo 
plačila turistične in 
promocijske takse
Na dveh izrednih sejah so svetniki 
med drugim sprejeli odlok, da se 
osebam s stalnim ali začasnim 
prebivališčem v škofjeloški občini, 
ki so na območjih, ki so bila huje 
prizadeta v avgustovski naravni 
nesreči, ostali brez lastnega biva-
lišča, oprostijo plačila turistične in 
promocijske takse v celoti. Neka-
teri so bili namreč zaradi poplav 
primorani zapustiti svoje bivališče 
in namestitev iskati tudi pri regi-
striranih turističnih ponudnikih. 
Občinski svet je zaradi katastro-
falnih poplav potrdil tudi drugi 
rebalans letošnjega občinskega 
proračuna, in sicer so zvišali pro-
računsko rezervo do maksimalne 
vrednosti, ki jo predpisuje Zakon 
o javnih financah. Sprejete so bile 
tudi spremembe in dopolnitve 
odloka o ustanovitvi Vrtca Škofja 
Loka, ki so bile potrebne zaradi 
novih oddelkov vrtca zunaj ob-
stoječih enot. »Delež vključenosti 
otrok v vrtec v zadnjih letih raste 
tudi za prvo starostno obdobje, 
zato so za novo šolsko leto našli 
prostor za nove štiri oddelke. Dva 
oddelka bosta delovala v okviru 
enote Pod gradom, dva pa v okvi-
ru enote Kamenček,« je pojasnila 
mag. Petra Mohorič Peternelj z 
Oddelka za družbene dejavnosti.

Damjan Likar

Osebam, ki so bile huje prizadete v avgustovski ujmi, se oprostijo 
plačila turistične in promocijske takse. 
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Ponosen sem, da živimo v tako  
povezani skupnosti
Pogovor s škofjeloškim županom Tinetom Radinjo o aktualnih razmerah po katastrofalnih avgustovskih poplavah

Koliko škode so prijavili občanke 
in občani? 
Obseg posledic poplav v naši 
občini je bil res katastrofalen. 
350 poplavljenih objektov, 
mnoga podjetja so morala 
ustaviti proizvodnjo, domovi, 
ki ne bodo nikoli več primerni za 
bivanje in se bodo morali ljudje 
preseliti, veliki odseki uničene 
infrastrukture (ceste, vodovodi, 
električni kabli ...). Prijavili smo 
za skupaj 66 milijonov škode, 
od tega so občanke in občani 
prijavili za slabih 15 milijonov 
škode. Glede na te številke smo 
med bolj prizadetimi slovenski-
mi občinami. 

Omenili ste selitev nekaterih ob-
čanov. Lahko poveste že kaj več?
Mislim, da smo uničili naravo 
do te mere, da se nam bodo po-
dobni dogodki pojavljali bolj 
pogosto, zato je racionalna od-
ločitev, da ljudje, ki jim je ujma 
najbolj uničila bivalne prostore, 
tam ne bodo mogli več živeti in 
se bodo preselili. Pogovarjamo 
se z vsakim, ki je izrazil željo po 
selitvi. Trenutno iščemo primer-
na zazidljiva zemljišča in se do-
govarjamo o odkupu njihovih 
trenutnih hiš in zemljišč s strani 
države. Gre za okoli pet družin. 
Med njimi so tudi družine, ki jih 
ogrožajo zemeljski plazovi, ki jih 
morda ne bo moč sanirati. 

Kje lahko občani trenutno še 
kandidirajo za pomoč na državni 
ravni?
Stebrov pomoči je več: držav-
ni, humanitarni in občinski. Res 
priporočam oškodovankam in 
oškodovancem, da pomoč poiš-
čejo iz različnih virov. Šele potem 
bo možno vzpostaviti nazaj 
normalno življenje. Manj znana 
oblika pomoči, ki je še vedno 
aktualna, je Center za socialno 
delo. Vsi, ki so bili oškodovani, ne 
glede na njihov socialni status, so 
upravičeni do izredne denarne 
pomoči za šest mesecev. 

Kako ste zadovoljni z odzivom 
države na to katastrofo?

Ključno je, da bodo držali ob-
ljube. Obljub je bilo veliko. Tudi 
neposredno na terenu. Bil sem 
vesel vsakega obiska, da so se v 
živo prepričali o res ogromnem 
obsegu škode. Do tega trenutka, 
ko imava ta pogovor, Občina ni 
dobila še niti enega evra držav-
ne pomoči. Ta hitrost odziva 
države je nujna zato, da nam 
sanacija ne zastane. Ne zdi se 
mi smotrno, da za dva meseca 
prekinemo dela na cestah in 
drugje, ker bi nam zmanjkalo 
denarja. 

Kako ste v naši občini zadovolj-
ni s pomočjo, prostovoljstvom, 
solidarnostjo ob tej katastrofi? 
Te zgodbe o pomoči so never-
jetne. Začel bom pri prvem odzi-
vu. Naša Civilna zaščita, gasilke, 
gasilci, Gorska reševalna služba, 
Rdeči križ, Slovenska vojska, ta-
bornice in taborniki, skavti …, to 
je res odlično funkcioniralo. Raz-
lične organizacije so res dobro 
sodelovale med seboj. Nato je 
prišlo na vrsto prostovoljstvo. Je 
pa ob tej priliki nujno izpostaviti 
obliko prostovoljstva, ki ni bila 
organizirana. Gre za sosede, 
kmete s svojo mehanizacijo, 
prijatelje, prijateljice oškodo-
vancev. Še preden smo sploh 
lahko prišli do nekaterih ljudi, 
so ti prostovoljci in prostovolj-
ke tam že ogromno naredili. Ti 
niso bili zabeleženi v nobenih 
uradnih evidencah, so pa res og-
romno pomagali. Bodoveljsko 
grapo, Hrastnico in Sopotnico 
smo namreč imeli tri dni odre-
zane od sveta. Nekateri so bili 
brez elektrike, vode, telefona 
in ceste. Ne pozabimo tudi na 
lokalna in komunalna podjetja, 
deset jih je prišlo pomagat iz vse 
Slovenije. Brez njih še do danes 
ne bi pospravili smeti in napla-
vin. Tukaj so številna podjetja, 
ki so donirala, Občine s svojimi 
kadri … Res je bilo lepo videti 
na tisoče prostovoljcev in pro-
stovoljk. Ponosen in navdušen 
sem, da živimo v tako povezani 
skupnosti.  

Kako poteka sanacija? 
Do konca septembra ima država 
odprt še intervencijski načrt za 
ceste in vodotoke, ki so v pri-
stojnosti države. Koncesionarji 
morajo zdaj vodotoke očistiti, 
zagotoviti pretočnost in odpelja-
ti material. Trenutno je v občini 
sedem delovišč, mislim pa, da bi 
jih potrebovali sedemdeset. Še 
vedno poteka tudi intervencija 
na najbolj poškodovanih ce-
stah. Osnovno prevoznost nam 
je sicer uspelo zagotoviti. Zdaj 
pa prehajamo iz intervencije v 
sanacijo. Slednja mora biti zelo 
pametno izvedena, da bo infra-
struktura odporna in prilagojena 
novi realnosti oz. podnebnim 
spremembam. 

Ste na Občini analizirali poziv 
nevladnih organizacij za druga-
čen pristop k upravljanju voda, 
da ne bi prišlo do tako hudih 
posledic v prihodnosti? 
Z njimi smo se že v prete-
klosti veliko sestajali, ker so 
bila nasprotovanja do proti-
poplavnih ukrepov, na način, 
kot ga je država predvidela. 
Vode in protipoplavna zaščita 
so v pristojnosti države. Mi kot 
Občina smo vmesni člen med 
občankami in občani ter državo. 

Ogromno njihovih točk in pou-
darkov je pravilnih. Vodotoke je 
treba gledati v celoti, od izvira 
do izliva, ne samo parcialno. 
Moramo pa se zavedati, da na 
teh 700 metrih Sore živimo že 
stoletja, hiše so tam pozidali naši 
predniki. Mi pa moramo danes 
ugotoviti, ali lahko izvedemo 
ukrepe, da omilimo bolj pogoste 
poplave, sočasno pa še razvijati 
zadrževalnike in ostale ukrepe. 
Projekt protipoplavne zaščite 
od Puštala do Sorške ceste gre 
naprej, seveda pa bo morala 
država kot investitor upoštevati 
nove podatke o vodostajih in 
spremeniti projekt, da bo tudi 
po tej ujmi prilagojen na to, da 
bodo stvari vzdržale. 

Ste na Občino prejeli tudi kakšne 
jezne klice ali elektronsko pošto 
oškodovanih občank in občanov, 
ki so vam kaj očitali, npr. da niste 
dovolj postorili za zaščito pred 
poplavami? 
Največ očitkov na terenu je bilo, 
zakaj še ni protipoplavne zašči-
te. Ta zaščita bi veliki večini res 
pomagala. Vendar vseh hiš v 
občini nikoli ne bo možno za-
ščititi. Kajti lahko se nam kdaj 
zgodi še hujša povodenj. Redno 
vzdrževanje vodotokov s stra-
ni države bi tudi malo poma-
galo omiliti škodo, predvsem 
pri običajnem visokovodnem 
dogodku. Ampak ob taki ujmi, 
ko je padlo 222 litrov dežja na 
kvadratni meter, žal, tudi redno 
čiščenje vodotokov ne bi bistve-
no pomagalo. 

Veliko je govora o odgovornosti 
uradnikov, ki so dali gradbena do-
voljenja za gradnjo objektov na 
poplavnih območjih. So bile tudi 
v naši občini storjene napake?
V občini že več kot 40 let ni bilo 
grajeno na poplavnem obmo-
čju. Nobena od poplavljenih 
stavb ni mlajša od približno 50 
let. Vse, tudi tiste, ki so videti 
nove, stojijo tam, kjer so nekoč – 
tudi pred več kot sto leti – zidali 
naši predniki. 

Damjan Likar

Škofjeloški župan Tine Radinja
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Čipke niso le služba, so moj svet; učenje, 
ki mu ni videti konca, in novi izzivi

Irena Benedičič je prejela pri-
znanje občine Železniki za 
ohranjanje kulturne dediščine 
klekljanja med otroki in od-
raslimi. »Res vesela in ponosna 
sem na priznanje, ker pomeni, 
da je bilo moje delo v Čipkarski 
šoli pozitivno opaženo.«

Irena je bila nekoč učenka 
na OŠ Železniki, potem pa 
je tam dobila tudi redno 
zaposlitev
V času usmerjenega izobra-
ževanja je obiskovala srednjo 
družboslovno jezikovno šolo v 
Škofji Loki, po zaključku se je 
vpisala na študij zgodovine in 
sociologije na Filozofski fakulteti. 
Pred zaključkom šolanja je že 
iskala zaposlitev in jo tudi našla 
v domači osnovni šoli. V začet-
ku je nadomeščala, večinoma 
v knjižnici. Po štirih letih je iz-
koristila priložnost zaposlitve 
na delovnem mestu učiteljice 
v Čipkarski šoli Železniki, kjer je 
polno zaposlena še danes. 

Največ znanja v klekljanju ji 
je dala Mira Kejžar
Osnovna klekljarska znanja je 
Ireni posredovala mama. Ob 
prevzemu delovnega mesta 
učiteljice klekljanja pa je začela 

enoletno izobraževanje pri Miri 
Kejžar, strokovni učiteljici klekl-
janja v Škofji Loki. Pri njej je Irena 
utrdila in popravila svoje osnov-
no znanje, hkrati pa se naučila 
mnogo novih tehnik in elemen-
tov klekljanja, tako da je postala 
tudi strokovno usposobljena za 
novo delovno mesto. 

Četudi je klekljanje v šoli 
dodatna in neobvezna 
dejavnost, jo vsako leto 
obiskuje več kot sto otrok
Prvo leto, ko je začela poučeva-
ti klekljanje, je bilo v Čipkarski 
šoli 97 učencev, kar si je Irena 
zapomnila predvsem zato, ker 
si je strašno želela, da bi jih bilo 
vsaj sto. Strah je bil odveč, od 
takrat naprej jih je šolo obisko-
valo vedno več kot sto, število je 
naraslo tudi do skoraj 150 učen-
cev, letos jih je vključenih 118.  

Na stenah čipkarske 
učilnice visijo kopije čipk, 
ki ti vzamejo dah
Je res možno, da take umetnine 
naredijo že otroci? Na primer čipka 
v motivu vetra, ki jo je naredil že 
osmošolec. Ali pa primer šahovni-
ce, ki vključuje šahovske figurice 
v črni barvi, polnilo vsake figurice 
pa je narejeno z različnim vzor-
cem. Eden od fantov v Čipkarski 
šoli pa je celo ustvaril celo čipko 
avtomobila – ferrarija. Da, čipke 
so res čudovite in vredne ogleda.

Otrokom Irena ponudi 
vzorce, ki so jim všeč
V prvem in drugem razredu 
učenci klekljajo zajčke, mucke 

in podobne motive, tudi s 
smiselno vključitvijo ustrezne 
barve. Kakšen otrok je nekoli-
ko bolj počasen, njemu se da 
malo manjši vzorec, tako da 
ne zaostaja za tistim, ki kleklja 
hitreje, hkrati pa se na ta način 
od obeh potegne največ, kar se 
da. Otroci višjih razredov dobijo 
večje vzorce, z večjim številom 
tehnik, čipko potem ustvarjajo 
celo leto. V prihodnosti Irena 
želi, da bi čipko bolj vpletli tudi 
v likovne izdelke, kar so letos že 
poizkusili na čipkarskih dnevih, 
v kolaž drevesa lipe so dodali 
klekljane ptičke. Ti ptički zdaj 
pozdravljajo učence ob vstopu 
v šolo.

Učence je treba motivirati, 
da vztrajajo
Irena jim rada pokaže lepe čipke, 
ki jih ustvarijo starejši učenci. 
Pokaže jim zanimive čipke, ki 
jih najde na spletu, povabi jih na 
kakšno razstavo. Spodbuja jih, da 
obiskujejo različna tekmovanja. 
Državno tekmovanje, ki poteka 
v Idriji, je enakovredno drugim 
tekmovanjem v šoli, saj dosežki 
štejejo tudi za pridobitev Zoisove 
štipendije. Prireditev 24 ur klek-
ljanja v Železnikih je razlog, da 
učenci ne klekljajo samo v šoli. 
Veseli pa so tudi objav v različnih 
medijih.

Razvijanje avtorske 
čipke je še en dodatek k 
ustvarjanju
V Čipkarski šoli Irena spodbuja 
tudi risanje lastnih vzorcev, saj 
imajo otroci vedno dobre in 

izvirne ideje. Tako so nasta-
le čipke kot lovilci sanj, kjer 
so učenci narisali svoj vzorec, 
izbrali materiale, barve in na-
čine klekljanja. Pred leti je na 
natečaju podjetja Domel učen-
ka Čipkarske šole v risbo, ki jo 
je narisala, vključila ris iz žice, s 
katero v podjetju navijajo mo-
torje. Za odlično idejo je prejela 
tudi prvo nagrado. 

Klekljanje je dober trening 
tudi za življenje
Ko otroci zapustijo osnovno šolo, 
za klekljanje dostikrat ni več časa. 
A vendarle, znanje ostane in v 
prihodnosti je to lahko dober in 
kreativen način za preživljanje 
prostega časa. Po drugi strani pa 
čipka vedno nastaja počasi, kar je 
zagotovo dober trening delav-
nosti, vztrajnosti in natančnosti, 
kar otrok in odrasel človek potre-
bujeta celo življenje, tako v službi 
kot doma. 

Irena rada kleklja lepe 
čipke po vzorcih Vide 
Kejžar
To so bolj sodobni vzorci, razgi-
bani in tehnično zahtevni. Kdaj 
tudi sama kakšnega nariše, a 
samo za lastno uporabo. Na izo-
braževanjih v Čipkarski šoli Idrija 
je spoznavala tudi tuje čipke, npr. 
flandrijski ris, milansko čipko, 
cluny čipko. Kljub temu prisega 
na domačo slovensko čipko, ki 
jo je treba negovati, ohranjati 
in razvijati za naprej.

V prostem času rada prebe-
re tudi kakšno dobro knjigo, 
dela na domačem vrtu ali gre 
na sprehod v naravo. Zadnji dve 
knjigi, ki sta se jo dotaknili, sta 
bili Spodbude Sanele Banović in 
knjiga Belo se pere na devetdeset 
Bronje Žakelj. V prihodnosti bo 
mogoče prehodila tudi Jakobo-
vo pot, najprej seveda slovenski 
del. 

Klekljanje je zagotovo čas za 
sprostitev, ko umiriš misli in za-
posliš roke; čas meditacije, ki jo 
v današnjih časih zaradi hitrosti 
našega življenja potrebujemo 
vedno več. 

D. E. 

Irena Benedičič s čipko in 
punkljem. (Foto: Aleksander 
Čufar)

S poti na Možica. (Foto: Tomaž Benedičič)
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Ime Škofje Loke so ponesli onkraj meja
Zlati grb je letos prejelo Kulturno društvo Loški oder Škofja Loka ob svoji 120. obletnici prve uprizoritve gledališke 
predstave v prostorih današnjega Loškega odra. Naš sogovornik, predsednik društva mag. Matej Čujovič, ki je hkrati tudi 
vrhovni sodnik, pravi, da pri njih smeha ne manjka in prepričan je, da je to predpogoj za uspešno delo.

Predlagatelj Valentin Jesenovec, 
podpredsednik KS Škofja Loka- 
Mesto, je med drugim zapisal, da 
Loški oder služi izključno oprav- 
ljanju kulturne dejavnosti, ki je 
izjemnega pomena za celotno 
škofjeloško regijo. »Da društvo 
svoje poslanstvo jemlje profesio-
nalno, kažejo uspehi, nagrade in 
priznanja, ki jih dosegajo njegove 
predstave in njihovi člani tako na 
državnih kot tudi na mednaro-
dnih festivalih. Društvo se lahko 
pohvali tudi s tem, da je med člani 
kar pet Severjevih nagrajencev. 
Loški oder je v škofjeloško okolje 
ukoreninjen tako močno, da je 
postal nepogrešljiv vir za izvaja-
nje kulturne dejavnosti. Pri svoji 
dejavnosti vključuje ljudi vseh 
starosti in profilov, ljubitelje in 
profesionalce ter s to kombinacijo 
žanje uspehe tako pri otroški kot 
tudi odrasli populaciji.«

Kaj vam pomeni občinsko prizna-
nje in na kaj ste najbolj ponosni? 
Smo mestno gledališče, škofjelo-
ško gledališče. Tako dojemamo 
sami sebe in to traja že 120 let. 
Smo osrednja kulturna ustanova 
v mestu. Najbolj smo ponosni, 
da smo slavo Škofje Loke tudi na 
kulturnem področju ponesli po 
vsej državi in onkraj njenih meja. 
In zelo nas veseli, da je Občina 
to prepoznala in nas odlikovala.

Septembra ste vpisali abonma-
je za novo sezono. Kako ste 
zadovoljni z vpisom in kakšne 
predstave boste letos ponudili 
obiskovalcem? 
Zelo smo zadovoljni. Abonentov 
je več kot lani, odziv je pravzaprav 
izjemen. Abonmajski program 
je pester – poleg dveh domačih 
predstav, ene malo resnejše in 
ene komedije, še tri profesio- 

nalne, vsaka zase zelo dobra. 
Abonma je vedno treba gledati 
kot celoto in gledalec lahko šele 
na koncu sezone potegne črto in 
poveže rdečo nit med predstava-
mi – z mislijo na to abonma tudi 
sestavljamo. 

Katera predstava je v zadnjih 
letih doživela največ pozitivnih 
ocen med vašimi obiskovalci? 
V zadnjih letih? Težko vprašanje. 
Zadnje tri predstave namreč kar 
tekmujejo med seboj, katera je 
bolj uspešna. Strasti, laži in maček 
v žaklju je prva – najbolj nagrajena 
predstava v Sloveniji v vsej naši 
zgodovini, Antigona v New Yorku 
je druga – vrsta domačih in med-
narodnih nagrad, ter Predstava 
Hamleta v vasi Spodnja Mrduša – 
nagrade iz tujine so že tu, za do-
mače bomo še videli. Lahko pa 
rečem, da je ravno Hamlet najbolj 

obiskana predstava na Loškem 
odru v vsej zgodovini, od pre-
miere v lanskem novembru smo 
odigrali že 21 ponovitev.

Lani se je KD Loški oder z Lin-
hartovega srečanja vrnil s tremi 
nagradami. Je to eden največjih 
uspehov društva v zadnjih de-
setletjih? 
Zagotovo je. Ni pa edini. Podob-
no uspešne so bile pred tem An-
tigona, pa Igre je konec in Vražji 
fant z zahodne strani.

Kakšno vizijo imate v društvu za 
prihodnost? 
Po uspehih v zadnjih letih mo-
ramo biti realni pa tudi skromni. 
Želimo si, da bi ohranili kakovo-
stno raven, ki smo jo dosegli v 
preteklih sezonah. Če nam bo 
to uspelo, bo naše poslanstvo 
živelo še nadaljnjih 120 let. D. L.

Prizor iz predstave Predstava Hamleta v vasi Spodnja Mrduša.  
(Foto: Aljaž Hafner)

Kaj pomeni moč in oblast? Kaj jo motivira in poganja?  
Ali oblast resnično kvari? In seveda večno vprašanje: ali je človek  

pokvarjen zaradi pokvarjene družbe v kateri mora preživeti, ali pa je sam  
v izhodišču pokvarjen in si sam proizvaja takšne okoliščine?

Vabimo vas na gledališko predstavo  
Tatjane Peršuh Agata Visoška v izvedbi 

ansambla Loškega odra.

Rotary club Škofja Loka

Loški oder Škofja Loka 
 26.10. 2023 ob 19.30

agata 
visoška
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Ogromna škoda v ujmi je tudi posledica 
pomanjkanja kmečke logike
Letošnje županovo priznanje je prejel žirovski gasilec Anton Beovič, član PGD Žiri, za prizadevno in bogato delo v 
gasilstvu. Med letoma 2008 in 2018 je bil poveljnik Občinskega gasilskega poveljstva Žiri, leta 2018 pa je bil izvoljen za 
predsednika Gasilske zveze Škofja Loka, ki pokriva delovanje gasilcev v vseh štirih občinah na Loškem. Nagrajenec je po 
osnovni izobrazbi diplomirani inženir strojništva in je zaposlen na Šolskem centru v Škofji Loki.

Kako ste doživeli avgustovske 
poplave v Žireh? 
V noči s 4. na 5. avgust sem bil še 
na dopustu v tujini. V jutranjih 
urah sem se nekako vrnil v Žiri, kar 
je bil zaradi razmer na cesti pravi 
mali podvig. Najprej sem se ogla-
sil na domačiji in si ogledal stanje. 
Gasilci so bili ta čas že na terenu, 
tako da sem bil v bistvu najprej 
»uporabnik« njihovih storitev. Sle-
dilo je kar nekaj dni dela, da smo z 
domačimi vsaj zasilno uredili hišo, 
gospodarsko poslopje in hlev. 
Šele kasneje se je dalo pristopiti 
še k sanaciji ostale škode, kar pa 
pravzaprav še ni zaključeno. Po 
nekaj dneh je sledil nov padavin-
ski val, a ni bilo potrebe po mojem 
angažiranju v GE. Pretresljivih 
zgodb je bilo kar nekaj, od reše-
vanja živali do premoženja. Kljub 
vsemu pa lahko rečemo, da smo 
jo generalno gledano v Žireh, vsaj 
v primerjavi z nekaterimi drugimi 
kraji, dokaj dobro odnesli.

Na kaj ste v času, ko ste bili po-
veljnik Občinskega gasilskega 
poveljstva Žiri, najbolj ponosni? 
Občinski poveljnik sem bil dva 
mandata oz. deset let. Skozi ce-
lotno delovanje v tej vlogi sem si 
najbolj prizadeval, da bi vse GE 
nastopale enotno in z roko v roki. 
Kolikor slišim, mi je kar uspelo in 
se še danes razvijajo nekako po 

smernicah, ki smo si jih takrat 
zadali. Na srečo imamo trenutno 
tudi župana, ki res razume gasil-
stvo in njegovo vlogo pri dviganju 
kakovosti življenja v kraju. V mojih 
mandatih na žalost nismo imeli 
takšne podpore. Vesel sem, ko 
vidim, da se naša PGD skupaj s 
svojimi GE razvijajo v pravi smeri 
in da so vse ključne strateške de-
javnosti, tako na organizacijskem 
kakor na operativnem področju, 
usklajene in primerno vodene.

Zakaj, menite, da so vas pogosto 
izbrali na vodilna gasilska mesta? 
Kakšne lastnosti vas odlikujejo? 
Zakaj so me volili na takšne funk-
cije, pa ne vem. Očitno sem znal 
predstaviti primerno vizijo vo-
denja ali pa sem se v preteklosti 
že izkazal z rezultati, ki so pričali 
o mojem delu. Konkretno o la-
stnostih, ki naj bi me odlikovale, 
težko govorim. Mogoče se znam 
zavedati svojih slabosti? Mogo-
če znam sklepati kompromise? 
Mogoče se znam primerno ali 
ustrezno odzvati na izzive? Ne 
vem, to bi veljalo vprašati druge.

Ste tudi profesor v Šolskem cen-
tru Škofja Loka. Vas dijaki kaj 
sprašujejo o gasilstvu, ste koga 
navdušili? 
Lagal bi, če bi rekel, da v razre-
du kdaj ne spregovorimo o tem 

in onem, tako tudi o gasilstvu. 
Gasilci smo očitno tako posebni 
ljudje, da se hitro prepoznamo. 
Tudi naši dijaki niso izjema. Da bi 
koga od dijakov ravno osebno 
navdušil za gasilstvo, mi ni znano. 
Je pa že pristopil kak dijak, ki 
ga je zanimalo kaj s področja 
gasilstva ali pa me je zaprosil 
za mentorstvo pri zaključnem 
izdelku, ki je bilo, recimo, pove-
zano z gasilstvom. Ravno zdaj 
eden od dijakov tako obnavlja 
motorno brizgalno za operativno 
enoto svojega društva, obnovili 
smo že kak muzejski eksponat in 
podobno.

Zanimiva zgodba iz vašega ga-
silskega delovanja?
No, mogoče ena takšna, s pri-
dihom črnega humorja. Pred 
leti, ko sem bil kot občinski po-
veljnik zadolžen za operativno 
delo vseh štirih GE v kraju, se je 
zgodilo, da je ena od enot dobila 
klic na pomoč, ker se je na drevo 
zatekel domači mucek. Seveda v 
dopoldanskem času, ko je večina 
operativcev po službah. No, to 
ne bi bilo nič posebnega, a se je 
zgodba ponovila že čez nekaj 
ur. Ko se je zadeva ponovila (z 
istim mucem in istim drevesom) 

še tretjič, pa sem moral ukrepati 
in sem po zaključku intervencije 
vodji naročil, da naj v prihodnje 
domači oz. lastniki razigranega 
muca aktivirajo lokalno lovsko 
družino, ki da bo zadevo znala 
rešiti drugače, lahko pa tudi po-
žagajo tisto drevo. Mogoče na 
prvi pogled grobo, a je uspelo 
in muc ni več zahajal na drevo. 
No, ali so pa poklicali lovce, tega 
pa ne vem.

Kaj bi bilo treba še izboljšati na 
področju gasilstva v Žireh?
Poznam ljudi, ki v gasilstvu vidijo 
le jamo brez dna. Toliko opreme, 
vozil, sredstev … Po drugi strani 
pa se je treba zavedati, da prav 
ničesar od naštetega ni name-
njeno razkazovanju ali šopirjenju, 
temveč neposredni samopomoči 
prebivalcev. Na srečo imamo v 
Žireh, pa tudi sicer v državi, še 
vedno dovolj ljudi, v katerih živi 
želja po pomoči sočloveku. Veliko 
v Žireh ne bi spreminjal. Reči pa 
moram, da danes gasilci opažamo 
spreminjanje vrste intervencij. Na 
dolgi rok se to vidi v tem, da ne 
gasimo več toliko ostrešij, kozol-
cev in podobno (mogoče je za to 
zaslužna tudi naša preventivna 
dejavnost), ampak danes sodelu-
jemo pri množici drugih pojavov. 
In temu dejstvu je treba name-
njati dodatno pozornost. Ravno 
zadnje ujme so eden od pokaza-
teljev, kam pripelje nezadostno 
preventivno delovanje odgovor-
nih oz. države in lastnikov zemljišč 
(čiščenje strug vodotokov, ureja-
nje zadrževalnikov in podobno), 
pomanjkanje osnovne »kmečke 
logike« pri izvajanju posegov v 
naravo ali posegih v prostor in 
podobno. Če dodamo še dejstvo, 
da našteto urejajo po raznih pisar-
nah v Ljubljani, namesto da bi bilo 
marsikaj dovoljeno urejati v lokal-
nem okolju, ki razmere najbolje 
pozna, pa imamo posledično to, 
kar pač imamo. 

Damjan Likar

Žirovski gasilec Anton Beovič, 
dobitnik županovega priznanja
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Zahvala vsem, ki so pomagali
V Rotary klubu Škofja Loka počasi 
zaključujemo projekt pomoči za 
poplavljence na Škofjeloškem in 
zdaj je čas, ko se lahko zahvalimo 
vsem, ki so nam pomagali. Naj 
vas tole naše poročilo prepriča, 
da niste darovali zaman.

Do srede oktobra pričaku-
jemo še nekaj prilivov iz prija-
teljskih Rotary klubov, da jih 
podelimo še zadnjim od 50 oško-
dovancev. Izbor najhuje oško-

dovanih smo od vsega začetka 
skrbno usklajevali s Karitasom, 
Rdečim križem, Občinsko obrtno 
zbornico in Lions klubom. To 
sodelovanje vseh humanitarnih 
organizacij je bilo res zgledno in 
hvala vsem za pomoč. V zadnjih 
dneh smo neposredno na naš 
naslov prejeli še nekaj vlog ob-
čanov, ki jim žal ne moremo več 
pomagati. Naša sredstva smo 
izčrpali.

Z našo akcijo smo rotarijci 
lahko pomagali 33 najbolj pri-
zadetim v občini Škofja Loka, 12 
v občini Gorenja vas - Poljane in 
štirim gospodinjstvom v Žireh. 
Med njimi je 36 družin, sedem 
kmetov in sedem obrtnikov. 
Upamo, da je naša pomoč prišla 
dovolj hitro in v pravšnji višini, 
da si bodo lahko naši občani čim 
prej opomogli.

Zadovoljni smo, da nam bo 
uspelo zbrati 209.550 evrov. Od 
tega smo 26.020 evrov prispevali 
iz svojega žepa sami člani našega 
kluba, 76.100 evrov so prispevali 
rotarijski prijatelji iz Slovenije, 
Avstrije, Italije in Nemčije, 89.500 
evrov podjetja in 17.930 evrov 
posamezniki. Omogočili smo 
tudi namenske donacije, kjer 
so donatorji navedli, komu naj 
izročimo njihov prispevek. Vsa 
zbrana sredstva bomo do zad-
njega centa razdelili med ljudi 
do sredine oktobra.

Ob osebni predaji donacij 
smo prejemnikom pomagali tudi 

z različnimi informacijami glede 
državnih pomoči in izpolnjeva-
nja obrazcev. Številne družine 
se namreč še vedno osredoto-
čajo predvsem na odpravljanje 
posledic poplav in plazov, zato 
ne izkoristijo vseh pomoči, ki so 
jim na voljo. Iskren stisk roke in 
njihova neizmerna hvaležnost 
je bila priznanje za naše delo. 

Vendar brez vseh prijateljev 
in donatorjev nam to seveda 
ne bi uspelo, zato se res iskreno 
zahvaljujemo podjetjem in po-
sameznikom, ki ste nam zaupali 
in pomagali zbrati vsa finančna 
sredstva. Posebej se vam bomo 
javno zahvalili še enkrat na do-
brodelni predstavi Loškega odra 
Agata Visoška dne 26. oktobra 
2023, kamor vas že danes lepo 
vabimo.

Ponovno se je izkazalo: če 
stopimo skupaj, zmoremo vse! 

Hvala vam!

Rotary club Škofja Loka
Loški rotarijci so do zdaj zbrali 209.500 evrov za pomoč 
poplavljenim.



12

Gradnje na poplavnem območju  
se morajo ustaviti
Nevladne organizacije s področja varstva okolja in voda, predstavniki znanstvenih, raziskovalnih in izobraževalnih 
institucij ter akademske sfere so v škofjeloškem Sokolskem domu z javnim pozivom na vlado in drugo zainteresirano 
javnost predstavile skupna strokovna stališča za uspešno sanacijo po poplavah.

Poudarili so, da so sistemski pro-
blemi na področju upravljanja 
voda, ki smo jim priča, posledica 
dolgoletnega zavračanja opo-
zoril in priporočil strokovnjakov 
k prehodu k bolj trajnostnim, 
sonaravnim praksam. V doku-
mentu, ki ga podpisniki naslav-
ljajo na politične predstavnike 
države in občin, izpostavljajo 
pomembnost izvajanja dolgo-
ročnih in vzdržnih sanacijskih 
ukrepov po poplavah ter ključne 
korake, ki bi jim ob soočanju 
z vedno hujšimi vremenskimi 
pojavi  ob sodelovanju poli-
tike, stroke in civilne družbe 
morali slediti v prihodnje. 
Izr. prof. dr. Barbara Čenčur 
Curk iz Naravoslovnotehniške 
fakultete je prepričana, da so 
letošnje poplave odkrile več-
desetletno zanemarjanje in 
sistemske probleme na podro-
čju upravljanja voda, kot tudi 
urejanja prostora in graditve. 
»Za rešitev tega problema je 
nujno potrebno takojšnje ukre-
panje s poudarkom na celostni 
obravnavi z interdisciplinarnim 
povezovanjem na strokovni in 
medresorskim povezovanjem 
na politični ravni.« Dr. Igor Zel-
nik, član Slovenskega društva 

za zaščito voda, pa meni, da je 
rekam treba vrniti prostor za 
njihovo normalno delovanje, 
sicer si ga bodo vedno jemale 
same. »Trajnostno to lahko reši-
mo zgolj s celovitim pristopom, 
kar lahko dosežemo le skupaj.« 
Po besedah Darje Matjašec iz 
Biotehniške fakultete je bil v 
zadnjih 20 letih pri nas sistem 
prostorskega načrtovanja raz-
grajen. »Gradnja na poplavnih 
območjih je samo ena izmed 
negativnih posledic razgradnje, 
ki pa v času katastrofalnih po-
plav, kot smo jim bili priča letos 
avgusta, odraža veliko materi-
alno škodo, degradirano okolje 
in neizmerno stisko prizadetih 
ljudi. Vse načrtovane gradnje in 
posegi na poplavnem območju 
se morajo zato nujno zaustaviti, 
nujno se morajo prevetriti tudi 
protipoplavni ukrepi, če ti niso 
načrtovani na način, da se večina 
visoke vode zadržuje gorvodno 
od urbaniziranih območij. Ob-
čine tako zaradi zagotavljanja 
splošne varnosti, varstva pred 
naravnimi nesrečami in prilaga-
janja na podnebne spremembe 
ne smejo imeti več avtonomije 
na področju urejanja prostora. 
To dejavnost je treba smisel-

no omejiti in prerazporediti 
na državo in regionalne javne 
strokovne službe ter zagotoviti 
objektiven in strokoven nadzor 
načrtovalskih procesov.«

Stroka in politika na 
različnih bregovih?
V dokumentu, ki so ga podpisali 
številni slovenski strokovnja-
ki in ga naslovili na politične 
predstavnike države in občin, 
so med drugim zapisali: »Javne 
oblasti, občine in država, že vrsto 
let ignorirajo oziroma zavračajo 
številna opozorila, pripombe 
in priporočila strokovnjakov, 
ki opozarjajo, da je treba pri 
soočanju z vedno hujšimi vre-
menskimi pojavi slediti novim, 
sonaravnim in trajnostnim prak- 
sam, kakršne marsikje v tujini 
že izvajajo, pri nas pa, žal, še 
vedno zelo omejeno. Pri tako 
ključnih vprašanjih, ki zadevajo 
našo varnost, življenja in našo 
prihodnost, ne moremo več 
vztrajati vsak na svojem bregu. 
Naloga političnih predstavnikov 
države in stroke je, da se kata-
strofalnih avgustovskih poplav 
zgolj ne pozabi do naslednje 
katastrofe. Namesto da bi se iz 
preteklih dogodkov vsaj nekaj 
naučili, vzroke za dogodek in 
procesne vsebine, ki so poveza-
ne z njim, raje pospravimo pod 
preprogo in se nato čudimo, da 
se iz preteklih dogodkov nismo 
ničesar naučili. Preučiti je treba 
smotrnost »povrnitve« objektov 
in ureditev prostora v prejšnje 
stanje. Stanovanjske in gospo-
darske objekte na poplavljenih 
in zasutih površinah naj se v 
čim večji meri umakne. Ker je 
dosedanja državna in občinska 
politika bistveno pripomogla h 
gradnji na poplavnih območjih, 
je primerno, da država s ključni-
mi strokami nemudoma začne 
strateški razmislek o odkupu 
ogroženih zemljišč, ki nikoli več 
ne bodo varna – ne glede na 
morebitne sprejete ukrepe.«

Bodice, usmerjene v 
občinski svet
Ena od občank na tiskovni kon-
ferenci je bila Urška Kovač 
Mrak iz Studenca, njeno družino 
so močno prizadele nedavne 
poplave. »Niti v sanjah si nisem 
mogla zamisliti, da nam bo toli-
ko ljudi pripravljeno prostovolj-
no pomagati,« je povedala in 
dodala, da ni človek tisti, ki bo 
s svojimi zidovi zaustavil vodo. 
»Ne zanašajmo se preveč na 
statistične podatke o stoletnih 
vodah, ker narava deluje na svoj 
način. Rešitev je, da prisluhne-
mo naravi. Nehajmo graditi na 
osnovi človeškega pohlepa. Ko 
sem poslušala posnetek izre-
dne občinske seje, je bilo videti 
tako, kot da bi se zbrali v dvorani 
največji veleumi, ki vedo vse 
o vodah in primernih ukrepih, 
skratka, kot da imajo edinstve-
no znanje z vseh področij. In 
potem se je nekdo hvalil s pro-
tipoplavnimi ukrepi na svojem 
objektu in si skoraj zaželel, da 
bi kmalu spet doživel visoke 
vode in tako preizkusil svoje 
tehnične rešitve. In to so ljudje, 
ki odločajo o življenju občank in 
občanov.« Jože Trojar iz Puštala 
je bil prav tako kritičen: »Reševa-
li bomo posledice, nihče pa ne 
govori o vzrokih. Ta povodenj 
nam je pokazala vse napake, ki 
so bile storjene v preteklosti. 
Sedaj rešujejo problematiko 
ljudje brez vsakega znanja, 
morali bi upoštevati izkušnje 
starejših ljudi, ki so znali sobivati 
z vodo. Ljudje, ki so doslej urejali 
Soro in pritoke, naj tega ne hodi-
jo več urejat.« Občinski svetnik 
mag. Bojan Luskovec (Lista 
Prijatelji Loke) pa je poudaril, 
da je bil 4. avgusta pretok Sore 
ocenjen (ko merilne postaje 
niso bile več sposobne odda-
jati podatkov!) tudi na 900 m3/s. 
»Rekordno količino in višino je 
voda dosegla v pičlih nekaj urah 
intenzivnega deževja, predvsem 

Posledice poplav na Gabrški Gori
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Kdaj bo končan protipoplavni  
projekt v Škofji Loki

na področju poljanskega dela 
Škofjeloškega hribovja. Lokalne 
skupnosti gradijo infrastruktu-
ro, ki vse prepogosto vpliva na 
naravno obnašanje vodotokov. 
Vsi prebivalci imamo pravico do 
prijetnega in varnega sobiva-
nja z rekami. V Loki se že zelo 
dolgo pripravlja projekt Pro-
tipoplavne ureditve območja 
Poljanske Sore od Puštala do 
sotočja Selške in Poljanske Sore 
ter Sore do Suhe. 120 objek-
tov in blizu 500 prebivalcev od 
pristojnih organov in lastnikov 
zemljišč pričakuje dogovor za 
čimprejšnjo realizacijo projekta, 
ki obsega še zadnjih 800 m trase 
obeh Sor in skupne Sore.«

Gabrška Gora: pet smrek je 
padlo na hišo
Mateja Tuta iz Gabrške Gore je 
med ujmo prav tako doživljala 
stresne trenutke. »Od vse groze, 
ki smo jo doživeli, je bilo tiste 
prve tri dni najhuje ob spozna-
nju, da smo tako rekoč prepuš-
čeni samim sebi. Odrezani od 

sveta, brez vsakršne pomoči 
gasilcev, civilne zaščite, vojske, 
cestnih ali drugih pristojnih 
služb. Ogrožal nas je hudour-
nik, ki je v tisti noči podivjal. V 
strugo so se utrgali plazovi, ki 
so s svojim materialom zamašili 
vodne propuste. Posledično je 
voda z vsem tem materialom 
drla vse počez, v naše hiše, po-
trgala ceste in podporne škarpe. 
Voda, ki je drvela mimo kanala, 
je razmočila teren in nasled-
nji dan so se začele podirati še 
smreke. Pet jih je padlo na našo 
streho. Reševal nas je sosed, 
ki je s svojim neprecenljivim 
znanjem, pogumom ter neiz-
mernim čutom za sočloveka in 
z vso svojo ustrezno mehaniza-
cijo na lastne stroške prihitel na 
pomoč, da je naredil barikade, 
odstranjeval plazove in podr-
ta drevesa, čistil in odmaševal 
vodne kanale. Za povrnitev stro-
škov sosedu, ki je tako rekoč 
reševal ne samo občinsko cesto 
in stanovanjske hiše, ampak tudi 
naša življenja, sem od občine 

dobila odgovor, da jih krijemo 
sami. Da oni ne odgovarjajo za 
tista dela, ki jih niso izvajali,« je 
povedala Mateja, ki se po vsem 
tem sprašuje, kdo je odgovoren 
za nastale posledice. 

Bomo krivi ljudje, ker smo 
se tukaj naselili?  
Mateja je poklicala na vse možne 
urade in institucije in na koncu 
ugotovila, da v državi ali občini 
nimamo niti ene službe, ki bi 
skrbela za urejanje hudourni-
kov. »Nekoč je vsako gozdno 
gospodarstvo imelo službo, ki 
je skrbela za urejanje vodotokov 
in hudournikov. Kaj pa danes? Za-
radi nefunkcionalnosti (ali neob-
stajanja) pristojnih služb so vo-
dotoki in hudourniki zapuščeni, 
neurejeni, brez zadrževalnikov 
ter s preozkimi ali neustrezni-
mi kanali in kot taki ogrožajo 
varnost ljudi, ki tukaj živimo. 
Kdo bo prevzel odgovornost, 
ker smo vodam vzeli prostor in 
jih omejili z betonskimi jezovi, 
vodnimi propusti in visokimi 

zidovi? Ker smo pozidali rečne 
struge, mokrišča ter plazovita 
in hudourniška zemljišča. Bomo 
krivi ljudje, ker smo se tukaj na-
selili? Ali bodo prevzeli odgo-
vornost prostorski načrtovalci 
in tisti, ki so na poplavnih, plazo-
vitih in hudourniških območjih 
izdajali gradbena dovoljenja? 
Škofjeloške občinarje sem komaj 
priklicala. Šele v sredo, šesti dan 
po katastrofi, so si vzeli čas in 
prišli pogledat. Tukaj ne morem 
mimo občutkov ogorčenja ob 
njihovi ignoranci in aroganci, 
češ da se imam tukaj za najbolj 
pomembno. Pričakovala sem, 
da zaposleni na občini, ki naj bi 
skrbeli za varnost bivanja svojih 
občanov, premorejo malce več 
sočutja kot tudi strokovnosti, 
odzivnosti in poznavanja terena 
v svoji občini. Sanacije poteka-
jo prepočasi in zdi se, kot da se 
bodo zadeve za malo denarja 
spet le začasno zakrpale. Dokler 
jih naslednja vodna ujma spet 
ne odnese.« 

Damjan Likar

Avgustovska vodna ujma je 
dodobra pokazala svojo moč v 
Škofji Loki, med drugim tudi na 
Sorški in Demšarjevi cesti, kjer 
živi približno 250 prebivalcev. 
Velika hvala vsem, ki ste nam 
pomagali pri čiščenju in sanaciji 
hišnih prostorov ter okolice: vsem 
prostovoljcem, gasilcem, civilni 
zaščiti, Komunali Škofja Loka, 
škofjeloškim občinskim službam!

Čeprav smo se v treh desetlet- 
jih že večkrat soočali s popla-
vami, je letošnja avgustovska 
višina vode v naših domovih 
pokazala, da je več kot skrajni 
čas, da se še v naših dveh ulicah 
končno zaščitimo pred vodno 
ujmo. Ta vsakokrat povzroča 
ogromno materialno škodo ter 
strah z vprašanjem, kolikokrat še 
v prihodnje!? Namreč že dobrih 
30 let, od leta 1990, ko je bila 
prva poplava, pa kasneje druga 
leta 2007 in tretja leta 2014, se 
projektira protipoplavna ure-
ditev območja Poljanske Sore 

od Puštala do sotočja Selške in 
Poljanske Sore ter Sore do Suhe.

Namen sestanka krajanov Sor-
ške in Demšarjeve ceste v Škofji 
Loki dne 12. septembra 2023 je 
bil sporočiti pristojnim in lastni-
kom zemljišč, da se nemudoma 
vzpostavijo pogoji za izgradnjo 
načrtovanih protipoplavnih ukre-
pov. Število objektov in prebival-
cev Sorške ter Demšarjeve ceste 
predstavlja večino objektov in 
prebivalcev, ki jih obravnava pro-
jekt predvidene protipoplavne 
ureditve v Škofji Loki.

Na sestanku smo oblikovali 
nekaj vprašanj in pobud pred-
vsem v luči revidiranja projekta na 
podlagi učinkov avgustovske ka-
tastrofalne poplave. Krajani smo 
izrazili pričakovanje, da pristojne 
strokovne institucije preverijo in 
argumentirano odgovorijo na 
zastavljene pobude in vprašanja. 
Krajani smo bili soglasni, da se z 
zastavljenim projektom proti-
poplavne zaščite nadaljuje, izrazili 

smo tudi zaupanje v strokovne 
rešitve. Na sestanku so pozitiven, 
kooperativen odnos do projekti-
ranih rešitev izrazili tudi krajani, ki 
so lastniki zemljišč, na katerih so 
predvideni protipoplavni objekti.  

Krajani se zavedamo, da 
kljub načrtovanim ukrepom ni 
stoodstotne zagotovitve proti-
poplavne varnosti oziroma da 
je in bo potrebno samozaščitno 
delovanje v okviru zaščite lastnih 
objektov glede zavarovanja pred 

poplavo meteornih, kanalizacij-
skih in talnih vod.

Upamo, da trenutne zav-
zetosti za končno izvedbo še 
zadnjega odseka protipoplavne 
zaščite v Škofji Loki ne bosta oh-
ladila čas in prihajajoča jesen, 
ki že po koledarju napovedu-
je deževje ter s tem povezane 
poplave!
Krajani Sorške in Demšarjeve 

ceste v Škofji Loki

Podvodno križišče Sorške in Demšarjeve ceste
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Ko otroci obsedijo: kakšna je gibljivost 
otrok na Škofjeloškem in kako pomemben 
je zgled staršev
Digitalizacija, pomanjkanje motivacije, sedeči način življenja, ukrepi proti kovidu, starši … to je le nekaj razlogov, zakaj 
današnji otroci gibalno in telesno zaostajajo za generacijami izpred desetih, dvajsetih let. Tudi za rezultati pred svetovno 
pandemijo novega koronavirusa. Otroci iz nezdravih vzorcev niso zmožni izstopiti sami, zato je na starših, da jim z dobrim 
zgledom približajo zdrave življenjske navade. 

Na skrb vzbujajoče rezultate 
telesnega in gibalnega razvoja 
med osnovnošolci so v sklopu 
nacionalnega sistema SLOfit 
opozarjale že meritve v času epi-
demije in po njej. Tudi rezultati 
iz leta 2023 kažejo, da je telesna 
zmogljivost fantov še vedno za 
4 %, pri dekletih celo 8 % nižja 
kot v predkoronskem letu 2019. 
Epidemija covida-19 je močno 
zaznamovala telesni in gibalni 
razvoj osnovnošolske genera-
cije, a ne v pozitivnem smislu. 
V povprečju imajo otroci večjo 
telesno maso (in posledično višji 
ITM-indeks telesne mase), prav 
tako so porasle vrednosti pod-
kožnega maščevja. Po drugi stra-
ni pa je močno upadla telesna 
zmogljivost, najbolj na področju 
gibljivosti, hitrosti izmeničnih 
gibov, koordinacije in vzdržlji-
vosti (SLOfit, 2023). Preverili smo, 
kakšno je stanje v škofjeloških 
šolah in vrtcih.

Pet ur zaslonskega časa 
dnevno, čez vikend celo 
deset ur 
»Še pred leti smo kotirali v sam 
slovenski vrh, kar se stalnih te-
lesnih zmogljivosti tiče (med 
10 % šol v Sloveniji), v obdobju 
novega koronavirusa pa smo iz-
razito padli. Epidemija je rezultate 
močno poslabšala. Še vedno smo 
malo nad slovenskim povpre-
čjem in se počasi dvigujemo, a 
smo daleč od rezultatov iz leta 
2019, kaj šele tistih iz leta 2015. 
Ta padec v obdobju korone je 
skrb vzbujajoč. Zadovoljni bomo 
lahko, če nam uspe doseči rezul-
tate iz leta 2019, tistih izpred 10 
ali celo 20 let, pa najverjetneje ne 
bomo nikoli več dosegli,« pojas-
ni Tomaž Lang, učitelj športne 
vzgoje na OŠ Škofja Loka-Mesto, 
ki opozori tudi na enega izmed 
poglavitnih krivcev za to – pamet- 

ne telefone: »Otroke sem popro-
sil, da mi pokažejo zaslonski čas, 
torej podatek o tem, koliko časa 
preživijo na telefonu. Rezultati 
so grozljivi. V povprečju nihče ni 
imel manj kot pet ur zaslonskega 
časa dnevno, nekatera dekleta 
čez vikend celo deset ur dnevno. 
To je digitalni heroin, ki otroke 
spremeni v odvisneže. Sploh 
nastane problem, če otrok nima 
popoldanskih športnih dejav-
nosti in če v družini o tem niso 
ozaveščeni.« Ob tem poudari, 
da so škofjeloški otroci še vedno 
nad slovenskim povprečjem, zas-
luga za to pa gre tudi pestri izbiri 
športov in velikemu številu šport- 
nih klubov. Kot opažajo na vseh 
treh škofjeloških šolah, so močno 
opazne razlike med otroki, ki 
trenirajo in so gibljivi, ter tistimi, 
ki jim je gibanje tuje. Razlike so 
bolj očitne kot včasih. Marsikdo 
je med obdobjem korone opustil 
šport in pridobil telesno maso, ki 
se je zdaj nikakor ne uspe znebiti. 

Starši, ki nimajo časa za 
gibanje, so le težko dober 
zgled otrokom
Tudi na OŠ Cvetka Golarja po-
ročajo o podobnih rezultatih. 
Kot poudarja tamkajšnji učitelj 
športne vzgoje Jernej Kalan, 
je danes precej več otrok pod 
gibalnim povprečjem kot nekoč. 
Tudi številni otroci, ki so bili v 
telesnem in gibalnem razvoju 
v povprečju, imajo po obdobju 
epidemije podpovprečne re-
zultate. »Veliko je k temu pri-
pomogla korona, predvsem 
pa menim, da gre to pripisati 
družbenim spremembam. Di-
gitalizacija (predvsem družabna 
omrežja) negativno vpliva na 
samo gibanje otrok. Tudi hiter 
življenjski slog in pomanjkanje 
časa sta pomembna dejavnika 
za škodo, ki se odraža na otrocih. 
Če namreč starši nimajo časa za 
gibanje, bodo le težko dober 
zgled otrokom. Prav zato tudi 
otroci ne dojemajo gibanja kot 

nekaj, kar je pomembno. V dru-
žinah, kjer dejavno preživljajo 
prosti čas, se to odrazi tudi na 
otrokovi gibljivosti. Otroci imajo 
v šoli šport le trikrat tedensko, 
v višjih razredih le dvakrat 
tedensko. Če torej popoldne 
niso športno dejavni, je športna 
vzgoja v šoli le kaplja v morje,« 
opozarja športni pedagog traške 
šole in pojasni, da je najbolj skrb 
vzbujajoče prav to, da učenci iz-
gubljajo željo po gibanju. Šport 
jim tako ne predstavlja več vese-
lja. Včasih le peščica učencev na 
generacijo ni uživala v športni 
vzgoji, danes je teh učencev več. 
Nekateri posamezniki celo iščejo 
načine, kako bi bili čim manj 
aktivni. Izogibajo se telesnemu 
naporu in iščejo bližnjice. Igra 
jim ne predstavlja več veselja, 
temveč napor. 

Epidemija je otrokom 
odvzela motivacijo za 
gibanje
Tako kot na preostalih dveh 
šolah tudi na OŠ Ivana Grohar-
ja opažajo velik razkorak med 
otroki. Včasih je bil večji del 
učencev na povprečni ravni, 
danes pa nekateri učenci po 
gibljivosti izstopajo, drugi so na 
tem področju zelo slabi. »Zlate 
sredine je vedno manj. Epide-
mija je pustila hude posledice 
tudi na gibanju. Predvsem je 
otrokom odvzela motivacijo za 
gibanje. Vse manj je takih, ki so 
se pripravljeni za nekaj potrudi-
ti. Preprosto se jim ne da več,« 
pove učitelj športne vzgoje na 
Groharjevi šoli Jože Kordiš, ki 
ob tem izpostavi tudi slabše 
rezultate, povezane z meritvijo 
moči otrok. Predvsem je opa-
ziti oslabljenost rok in ramen-
skega obroča. Kar se hitrosti in 
vzdržljivosti tiče, so na OŠ Ivana 
Groharja z rezultati zadovolj-

Nekateri učenci s svojim nadpovprečnim odnosom do gibanja 
izstopajo. Učenci OŠ Ivana Groharja so se pred časom udeležili 
državnega prvenstva osnovnih šol v gorskem teku in dosegli 
odlične rezultate – fantje so dosegli ekipno drugo, dekleta pa 
tretje mesto. (Foto: Jože Kordiš)
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ni. Jih pa skrbi vse bolj sedeči 
način življenja, ki zapostavlja 
gibanje: »Danes otroci velik del 
dneva preživijo v sedečem po-
ložaju, priklopljeni na naprave. 
Pogovarjajo se le še o tem, na 
katerem nivoju pri posamezni 
igrici so. Ne več o tem, kje vse 
so bili in kaj vse so počeli. Kot 
učitelj največ časa porabim, da 
otroke motiviram in jih podučim 
o tem, da se je smiselno potru-
diti.« Pomanjkanje motivacije 
na šoli povzroča nemalo težav 
tudi pri organizaciji športnih 
dni. Ob vsakem športnem dnevu 
tako otrokom ponudijo tudi lažji 
sprehod, saj nekateri niso spo-
sobni večjih telesnih naporov. 
Nekateri otroci ne zmorejo več 
priti na Blegoš, zato so primo-
rani spustiti merila. 

Rešitev: več ur športne 
vzgoje v osnovnih šolah? 
Že nekaj časa je v slovenskem 
prostoru prisotna polemika o 
povečanem številu ur športne 
vzgoje v učnem načrtu. Na vseh 
treh škofjeloških šolah odločitev 
pozdravljajo. »Menim, da je to 
nujno potrebno, saj je za ne-
katere otroke športna vzgoja v 
šoli edino, kar imajo od gibanja 
čez teden. Na naši šoli je težava 
tudi infrastruktura. Nujno pot-
rebujemo telovadnico, saj so 
pogoji slabši kot na nekaterih 
drugih šolah,« pojasni Tomaž 
Lang iz OŠ Škofja Loka-Mes-
to. Tudi Jože Kordiš iz OŠ Ivana 
Groharja ob tem poudari, da 
je šport sicer dobro zastopan 
v izbirnih vsebinah, a te obi-
skujejo predvsem tisti otroci, 
ki se pomena gibanja zaveda-
jo: »Za vrsto otrok je športna 
vzgoja edini način gibanja. A 
če otroci nimajo zavesti, da je 
to dobro za njihovo zdravje in 
jih ni mogoče motivirati, na silo 
ne gre. Športne izbirne vsebine 
že tako obiskujejo predvsem 
otroci, ki imajo že tako dovolj 
gibanja. Tisti drugi teh vsebin 
niti ne izberejo.« Učitelj šport- 
ne vzgoje na OŠ Cvetka Golarja 
Jernej Kalan je po drugi strani 
prepričan, da bi morali šport 
vnesti v učni vsakdan: »Učenci 
od prvega do devetega razreda 
bi morali imeti športno vzgojo 
vsak dan na urniku. S tem bi 
jim zagotovili vsaj pet ur športa 
na teden. Poleg tega se mi zdi 
pomembno, da se o pomenu 

gibanja ozavešča tudi starše. 
Predvsem bi moral biti cilj, da 
otroci tekom šolanja spoznajo 
vse vrste športov, saj se tako 
najlažje odločijo za tistega, ki 
jim je najljubši in jim bo v veselje 
tudi kasneje v življenju.« 

Gibalni primanjkljaj se 
izraža že v predšolskem 
obdobju
Težave v gibljivosti pa niso 
vidne šele med osnovnošol-
skim izobraževanjem, temveč 
tudi v predšolski vzgoji. Tudi 
v Vrtcu Škofja Loka opozarja-
jo, da otroci že od malih nog 
sledijo zgledu staršev. »Lahko 
rečem, da zaznavamo dve raz-
lični strukturi staršev. Prvi so 
zelo ozaveščeni in tudi sami 
dajejo velik poudarek gibanju. 
Na drugi strani pa je skupina 
staršev, ki je, kot se bojim, za-
stopana v precej večji meri. Ti 
starši so bolj zaščitniški in ži-
vijo življenje v coni ugodja. Le 
redko se zadržujejo na prostem, 
sploh pa se izogibajo slabemu 
vremenu in otroke pretirano 
oblačijo. Dober kazalnik je bil 
oviratlon, ki smo ga izvedli na 
vrtčevskem igrišču v preteklem 
šolskem letu. Otrokom smo po-
nudili različne gibalne izzive, pri 
tem pa smo želeli spodbuditi 
tudi starše, da z njimi opravijo 
določene naloge. Otroci, ki so 
gibalno bolj spretni, so prišli v 
športni opremi, primerno pa so 
bili obuti in oblečeni tudi njiho-
vi starši. Za razliko od teh so ne-
kateri drugi starši prišli povsem 
nepripravljeni, prav takšni pa so 
bili tudi njihovi otroci. Ti so se 
praviloma hitreje utrudili, po 
dveh ali treh krogih pa so jih pri 
starših že čakali malica in napit-
ki ter prostor za počitek. Čeprav 
je dogodek trajal vsega uro in 
pol. Po naših ocenah bi ta izziv 
morali otroci brez težav prestati. 
Le nekaj družin je vztrajalo do 
konca. Ti otroci so bili vidno bolj 
spretni in zadovoljni, imeli so 
zdravo barvo in pospešen srčni 
ritem,« svoja opažanja strne 
ravnateljica Vrtca Škofja Loka 
Janja Bogataj in ob tem doda, 
da je bil prav omenjeni dogo-
dek za strokovne delavce lep 
pokazatelj tega, kar opazujejo 
že pri različnih dejavnostih v 
vrtcu. Ko otroci pridejo na igri-
šče, nekateri razigrano stečejo 
k igralom, saj potrebujejo giba-

nje. Drugi se za razliko od njih 
težje sprostijo in čakajo bolj ob 
strani. Hodijo počasneje, bolijo 
jih noge in se hitreje utrudijo. 
Otroci se v vrtcu odpravijo tudi 
na daljše sprehode, a nekateri 
tudi za to potrebujejo veliko 
dodatnih spodbud. V najslab-
šem primeru jim starši napor 
celo tako olajšajo, da jih del 
poti zapeljejo z avtomobilom. 
Tudi predšolski otroci so bili 
pred leti zmožni precej več-
jih naporov kot danes. Če so 
se včasih iz vrtca odpravili na 
Sv. Andreja ali na Križno goro, 
danes to zmore le redkokate-
ra vrtčevska skupina. Zato je 
treba te dejavnosti prilagoditi 
zmožnostim današnjih otrok. 
»V tem primeru bi morali za eno 
smer že organizirati avtobusni 
prevoz, a smo se odločili, da 
bomo raje izbirali poti, ki jih 
lahko samostojno prehodijo. Te-
žave jim povzročajo predvsem 
vzponi. Nekaterim pa tudi ovire 
na poti, že veje in korenine, ki 
jih morajo prestopiti. Opažamo 
več poškodb otrok pri spon-
tani igri, saj so nekateri otroci 
neprimerljivo slabše motorično 
spretni in se v primeru padca ne 
znajo odzvati,« opozarja ravna-
teljica škofjeloškega vrtca. Več 
poškodb opažajo pri dečkih – v 
prvi vrsti jih pripisujejo pomanj-
kanju izkušenj, v drugi vrsti pa 
pomanjkanju kondicije. Starši 
dandanes otroke radi posedajo 
v stolčke, vozičke itd., medtem 
ko jim ponudijo premalo gibal-
nih izzivov. 

Kakšen je pomen gibanja 
v otroštvu? In kakšen vpliv 
bo imel primanjkljaj? 
Za mnenje smo poprosili tudi 
Tino Šolar, vodjo otroških vadb 
v ŠD Partizan, ki opozarja na po-
sledice pomanjkanja gibljivosti 
med otroki v prihodnosti. Pri 
svojem delu opaža predvsem 
upad moči v predelu ramenske-
ga obroča in zgornjih okončin. 
Otroci so manj spretni pri pleza-
nju po vrvi, težje se premikajo 
po vseh štirih. Številni le s težavo 
zadržijo telo v položaju stoje ob 
steni. Popoldanske dejavnosti 
športnega društva praviloma 
obiskujejo otroci iz družin, ki se 
zavedajo pomena gibanja, zato 
si le predstavljamo lahko, kakšno 
je stanje pri tistih, ki jim je giba-
nje tuje. Tudi vaditeljica slabše 

spretnosti in manjšo gibljivost 
pripisuje vse večji digitalizaciji 
in pogostejši uporabi telefonov 
ter drugih tehnoloških naprav. 
»Gibanje je za otroka igra, z igro 
pa otrok krepi svoj miselni svet, 
svoj intelektualni razvoj, igra je 
učenje. Skozi gibanje se, pred-
vsem v predšolskem obdobju, 
oblikujejo oziroma ustvarjajo 
sinaptične možganske poveza-
ve. Več ko je teh informacij, več 
kot je gibanja, več teh povezav 
se vzpostavi/aktivira. Torej več 
gibalnih vzorcev, ki jih otrok 
spozna in tudi osvoji, bolj so 
njegovi možgančki aktivni, za-
posleni in se razvijajo,« poudari 
diplomantka Fakultete za šport, 
ki enega izmed vzrokov za manj 
gibanja pri otrocih vidi tudi v 
prekomerni skrbi nekaterih star-
šev. Da le otrok ne bo padel ali se 
celo umazal: »Kar pa se meni zdi 
najbolj pomembno, je ta užitek 
ob športu, sproščanje hormo-
nov sreče ob športni dejavnosti 
(endorfina, serotonina, dopa-
mina in oksitocina), ki delujejo 
sprostilno in tudi protivnetno na 
naše telo.« Gibanje kot sestavni 
del zdravega življenjskega sloga 
ni le eden izmed zaščitnih de-
javnikov, ki zmanjšajo tveganje 
za pojav nekaterih bolezenskih 
stanj, temveč nam pomaga tudi 
pri obvladovanju stresa. Stanje 
pa ni skrb vzbujajoče le zaradi 
že vidnih posledic, temveč tudi 
zaradi obetov za prihodnost. 
»Verjamem, da bo manj spretnih 
ljudi, da bodo ljudje bolj okor-
ni, manj gibčni, kar posledično 
pripelje do več padcev. V sta-
rosti tudi do več zlomov, težav 
s kolki, koleni. Manj gibalnih 
programov, kot smo v mladih 
letih osvojili, slabši bodo njiho-
vi gibalni vzorci v prihodnosti 
oziroma v njihovem kasnejšem/
starejšem življenjskem obdobju. 
Slabša gibljivost in manjša mi-
šična moč je velikokrat razlog za 
bolečine hrbtenice, ki delujejo 
sprostilno in tudi protivnetno 
na naše telo,« opozori Tina Šolar 
in s tem navede še dodaten raz-
log za to, da se tudi odrasli za-
mislimo o svojem življenjskem 
slogu. Dejstvo je, da z gibanjem 
blagodejno vplivamo na lastno 
zdravje, s tem pa smo otrokom 
tudi zgled, kar pomeni, da hkrati 
oblikujemo tudi prihodnje ge-
neracije. 

Nika Arsovski
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Družina v najbolj žlahtnem  
pomenu te besede
Potem ko se je Strelsko društvo Škofja Loka soočilo z bolečo izgubo dolgoletnega predsednika Janka Platiše, ki je 
podlegel težki bolezni, in med epidemijo covida-19 z dramatičnim osipom članstva, je v zadnji sezoni doživelo ponovni 
zagon z novo predsednico Lejlo Mahmutović, mag. ekon., ki je društvo spremenila v pravo športno družino v najbolj 
žlahtnem pomenu te besede.  

Športna strelka se je lotila ob-
nove športnega kolektiva, ki 
je bil v težavah, s postavitvijo 
temeljev. »V preteklem letu 
naš glavni cilj niso bili odlični 
rezultati, ampak smo zavzeto 
delali na medsebojnih odnosih, 
poudarjajoč spoštovanje drug 
drugega in skrb za vzajemno 
razumevanje, da smo postali 
prava strelska družina. To se mi 
zdi zelo pomembno, da otroci 
radi pridejo na trening, da se 
tukaj počutijo varne, dobro-
došle in cenjene. Danes se je 
v društvo včlanil nov fant in 
najprej sem mu rekla, da če se 
bo kdaj med nami neprijetno 
počutil, naj takoj pride k meni in 
se bomo pogovorili ter to takoj 
rešili. Ekipni duh gradimo tudi 
tako, da strelišče vedno pos- 
pravljamo skupaj in potem si za 
nagrado naročimo pice, gremo 
skupaj na sladoled, ob rojstnih 
dnevih se skupaj »posladkamo«. 
Pred novim letom smo pripra-
vili proslavo in dva naša člana 
sta zaigrala na harmoniko. V 
društvu imamo običaj, da ko 
vstopimo na strelišče, na glas 
pozdravimo ostale z dober dan. 
Včasih so nas te vljudnosti učili 
v šolah in doma, danes pa se ta 
olika povsod izgublja. Lani so se 
osmošolci v šoli učili Prešernovo 
pesem Povodni mož. Da smo 
podprli naše štiri učence, smo 
se vsi tukaj na strelišču to pesem 
na glas učili. Dosegli smo, da se 
naši mladi med seboj družijo, 
da ne visijo ves dan na telefo-
nu. Pri nas tudi nimamo teles-
nega in psihičnega nasilja nad 
šibkejšimi, kar je pogost pojav 
v mladinskem športu. Takšne 
poskuse v društvu zatremo že 
v kali. Naša strelka je na eni od 
tekem fantu iz sosednjega kluba 
na glas rekla, da je grd. Bila sem 
šokirana in sem jo vprašala, kako 
misli, da se on zdaj počuti. Spo-
znala je napako in odtlej se ni 
več tako nešportno obnašala. 

Po pogovoru z njo se zdaj še 
bolje razumeva,« je povedala 
Mahmutovićeva, ki pravi, da 
se včasih pri najmlajših članih 
počuti kot v vlogi mame. »Sem 
njihova moralna podpora. In 
otroci mi to vračajo z ljubeznijo.«

Športno strelstvo mladim 
daje umirjenost in 
koncentracijo
Čeprav v minuli sezoni niso bili 
rezultatsko usmerjeni, so se 
maja z državnega tekmovanja 
vrnili domov z dvema odličjema. 
»Smo edino strelsko društvo v 
Sloveniji, ki je otroke peljalo 
za dva dni na to prvenstvo v 
Ormož. To je bil nekakšen kolek-
tivni izlet društva, obenem pa 
tudi nagrada otrokom. Dan pred 
tekmo smo si ogledali strelišče, 
se družili in bili smo kot ena 
velika družina po načelu vsi za 
enega, eden za vse. Amalija 
Draksler je s pištolo osvojila 
bronasto medaljo, Brin Rada-
nov Zavrl pa je postal podprvak 
s puško,« je povedala magistra 
ekonomije in poudarila, da na 

naslednjem državnem tekmova-
nju »računajo« na pet medalj z 
državnega prvenstva. V društvu 
se poleg pomanjkanja finančnih 
sredstev – vsi v društvu dela-
jo prostovoljno, trenerji imajo 
plačano samo kilometrino na 
treninge in tekme – soočajo tudi 
z osipom lokalnega trenerskega 
kadra, zato so letos k sodelova-
nju povabili Vesno in Francija 
Marklja iz Strelskega društva 
Železniki. Septembra se je njiho-
vi naraščajoči družini priključilo 
še več mladih, vpis pa je seveda 
možen kadar koli med sezono. 
»Športno strelstvo je za otroke 
predvsem koristno, ker prinaša 
notranjo umirjenost, koncen-
tracijo, sprostitev in obenem 
razvija njihovo odgovornost 
ter razumevanje do timskega 
dela in fair playa. Pred leti smo 
imeli strelca avtista, ki se je znal 
umiriti samo med streljanjem in 
je bil zelo uspešen na državni 
ravni. To je odličen trening za 
koncentracijo, da si prisoten v 
sedanjem trenutku. Če so tvoje 
misli pri aktualnih problemih, 

se to zelo dobro »odrazi« na 
tarči. Neka študija je pokazala, 
da med vsemi dejavniki težave 
s partnerjem najbolj vplivajo na 
poslabšanje streljanja. Psiholo-
ga Blaža Zagorca smo povabili, 
da bo oktobra imel v društvu 
delavnico o psihološki pripravi 
na streljanje,« je dejala sogovor-
nica, ki pravi, da je ta šport še 
vedno zaznamovan s predsodki, 
ker gre za streljanje. »Nekdanja 
zelo uspešna strelka Natalija 
Prednik Burič je v diplomski 
nalogi ugotovila, da so manj kot 
en odstotek vseh kaznivih dejanj 
z orožjem storile registrirane 
osebe v strelskih društvih.« 

Damjan Likar

Predsednica Strelskega 
društva Škofja Loka Lejla 
Mahmutović, z nekaterimi  
člani

Strelsko društvo Škofja Loka ima na svojem strelišču v prostorih 
nekdanje vojašnice od vseh slovenskih društev (razen Ljubljane) 
največ strelskih mest, to je 17. 

Uredništvo  
Loškega utripa  

vabi k sodelovanju 
dopisnike.

bogataj@freising.si
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Sedimenti v porečju Sore so 
neproblematični
Zaradi poplav v začetku meseca avgusta je Agencija za okolje izvedla vzorčenje na 21 mestih, med drugim tudi v porečju 
Sore. Rezultati kažejo, da so sedimenti z vidika vsebnosti kovin in mineralnih olj neproblematični.

Na vsakem vzorčnem mestu sta 
bila odvzeta dva vzorca – vzorec 
sedimenta oz. mulja in vzorec pr-
votnih tal. V odvzetih vzorcih so 
bile izvedene analize vsebnosti 
kovin in mineralnih olj. »Kljub 
temu da so rezultati vzorčenja 
v naši občini neproblematični, 
smo na naši spletni strani objavili 
navodilo vrtičkarjem na poplav- 
ljenih ulicah oziroma območjih – 
kam z naplavino, kolikor je je 
še ostalo, in kako nadomeščati 
zemljino z varnim substratom 
za vrtnarjenje. Podrobnejše 
strokovne usmeritve je pripra-
vil Kmetijski inštitut Slovenije v 
dokumentu Remediacija poplav- 
ljenih tal in ravnanje z muljem na 
kmetijskih zemljiščih in vrtovih,« je 
povedal občinski tiskovni pred-
stavnik Jernej Tavčar. Glede teh-

noloških navodil za kmetovalce 
na poplavljenih območjih pa je 

Poplavljeno območje v Puštalu. (Foto: Fb stran Špela Mezek)

Loški utrip  
vabi k sodelovanju 

fotografa za  
fotografiranje 

naslovnic.

bogataj@freising.sidr. Dušica Majer iz KGZS – JSKS 
pojasnila, da je na poplavljenih 

površinah, kjer je voda prekrila 
posevke zelenjave, težko ohra-
niti dobro higiensko prakso. »V 
primeru, da so dozorele vrtnine 
prišle v stik s poplavno vodo iz 
vodotoka in v stik z naplavina-
mi ali jih je voda popolnoma 
preplavila, so v skladu z dobro 
pridelovalno in higiensko prakso 
neprimerne za uživanje.«

Damjan Likar
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Za gasilca (rock‘n‘roll) veselica
»Ti, ampak ko bo tegale konec, 
moramo pa narediti en koncert 
za gasilce!« mi je rekel Maček 
(Egist Zagoričnik) v nedeljo, 6. 
avgusta 2023, medtem ko sva 
do kolen umazana od blata z 
visokotlačnim čistilnikom spirala 
debelo plast blata s tal v Tinetovi 
hiši in ga porivala skozi vrata na 
dvorišče.

»Vsi bodo delali dobrodelne 
koncerte za poplavljence, mi 
pa naredimo koncert v zahvalo 
gasilcem!« Bila sva del ekipe pro-
stovoljcev, ki je pomagala pos- 
pravljati z muljem in vodo zalite 
hiše po poplavah. Ko smo opra-
vili pri eni hiši, smo se odpravili 
k naslednji. Gasilec Rok Finžgar 
nas je usmerjal tja, kjer so nas 
najbolj potrebovali: »Čez pol ure 
pridejo naši s pumpo, da bodo 
iz kleti potegnili mulj in vodo, 
pojdite vi zdajle kar do Fojkarja 
in spravite kupe do ceste, da jih 
bo komunalec lažje naložil in 
odpeljal!« In smo šli.

Po hišah ob Sori je mrgolelo 
ljudi s samokolnicami, kangla-
mi, lopatami, metlami in dru-
gim orodjem. A povsod je bil 
nekje v bližini vedno vsaj en 
gasilec, ki je koordiniral njihovo 
delo in bil v zvezi s štabom, ko 
so ekipe potrebovale kakšno 
tehnično pomoč ali opremo. 
Večina gasilcev je bila na tere-
nu od petka, 4. avgusta 2023, 
ponoči, ko so se oglasile sirene 
za poplave in potem dobese-
dno neprekinjeno naslednja 
dva tedna. Marsikateri od njih 
je imel tudi doma katastrofo, 
vendar je najprej šel pomagat 
drugim ljudem.

Taki so, naši gasilci – ko 
pride do nesreče, nesebično 
in požrtvovalno nemudoma 
grejo v akcijo in pomagajo, kjer 
je pomoč potrebna. Za to imajo 
potrebno znanje in opremo ter 
stalne treninge. Brez pomislekov 
zabredejo do prsi v deročo vodo, 
ko je treba človeka potegniti iz 
hiše, ki jo zaliva podivjana voda, 
pri tem pa vedno pazijo, da ne 
pride do še večje nesreče. 

16. avgusta me je poklical pri-
jatelj Luka Vehar (med drugim 

tudi) kitarist skupine The Dre-
ams: »Ti, a bi mi naredili skupaj 
en dobrodelni koncert? Igrali bi 
mi, vi pa Bluzoni?« »Seveda. Že 
tako smo hoteli narediti zahvalni 
koncert za gasilce pa bi lahko 
mogoče zanje zbrali še nekaj 
denarja, kaj praviš?«

In potem se je zgodilo. Po-
magali so člani vseh treh skupin, 
pomagal je župan, pomagal je 
Zavod O, tudi Loški utrip je med 
prvimi ponudil roko. Naredili 
smo spletno stran, v Nami pos-
tavili izložbo in preko socialnih 
omrežij objavili ter oglaševali 
dogodek. En teden pred dogod-
kom se je ekipi pridružil še Radio 
Sora, ki je prevzel medijsko po-
kroviteljstvo in objavil novico o 
dogodku na svojih valovih. 

Z Mačkom sva šla na kopa-
lišče in fotografiral je tisto, kar 
je še ostalo od Hudičeve brvi. 
Potem je čez fotografijo narisal 
»duha Hudičeve brvi« in sliko 
poimenoval Duh Hudičeve brvi. 
Prijatelj tiskar mu jo je natisnil 
na plastiko. Okvir smo potegnili 
iz vode v do vrha zaliti kleti dru-
žine Blaža in Anke Hribernik v 
Puštalu. Bil je napojen z vodo in 

umetelni okraski iz gipsa so bili 
povsem spužvasti, pozlata pa je 
po večini odpadla. Na vprašanje: 
»A ga lahko vzamem?« je dobil 
pritrdilen odgovor in po opera-
ciji sušenja in barvanja je slika 
dobila še izviren, približno sto 
let star okvir.

V soboto, 16. septembra 2023, 
se je ob treh popoldne začelo 
zares. Na vrtu pred Ostrigo smo 
postavili bolšji trg, na katerem so 
obiskovalci v zameno za prosto-
voljni prispevek lahko dobili zani-
mive artikle, ki smo jih prispevali 
člani skupin. Obiskovalci so vzeli 
dve kitari, cel kup glasbenih nosil-
cev, majice, pas in torbo za kitaro, 
dišeča mila, knjige, zastave in še 
celo moje »slavne« brke in brado, 
s katerimi sem strašil naključne 
mimoidoče od septembra 2020 
do junija 2023.

V Ostrigi je čakala slika Duh 
Hudičeve brvi. Obiskovalci so 
se podpisali na sliko kot izraz 
moralne podpore, slednjo pa še 
dodatno okrepili s prispevkom v 
nabiralnik ob sliki. Ker nabiralni-
kov ni nikoli preveč, smo enega 
postavili še k šanku. 

Ob 19. uri smo na oder pova-
bili podžupanjo Tino Teržan, 
ki je dogodek pospremila s 
prijazno kratkim nagovorom, 
nato pa so prostor napolnili zvoki 
skupine Bluzon. Za njimi smo 
nastopili skupina Adria Animals 
in še dodatno ogreli občinstvo 
pred glavnim nastopom večera, 
skupino The Dreams. Ti so tempo 
vzdrževali do 23.00, ko smo se še 
enkrat javno zahvalili vsem gasil-
cem kot tudi vsem sodelujočim 
pri izvedbi dogodka. 

V četrtek, 21. septembra, smo 
se dobili v Ostrigi, kjer smo odprli 
zapečatene nabiralnike in sku-
paj prešteli denar. Od bolšjega 
trga, podpisov slike, od prodaje 
na šanku, prispevkov ob šanku 
in nakazanih donacij na tekoči 
račun se je nabralo 2.250 evrov. 

V četrtek, 28. septembra 2023, 
smo se ob 19. uri dobili pred ga-
silskim domom na Trati, kjer smo 
svečano predali podpisano sliko 
Duh Hudičeve brvi in simbolni ček 
za 2.250 evrov GPO Škofja Loka 
in njenemu poveljniku Tomažu 
Ažbetu. Sredstva bodo gasilci 
po njegovih besedah porabili 
za nakup opreme. Davor Tavčar 

Duh Hudičeve brvi

Predaja donacije. (Foto: Brina Julija Tavčar)
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Sovodenjčani v Ameriki doživeli  
stoječe ovacije
Folklorna skupina Turističnega društva Sovodenj, ki je lani prejela srebrno priznanje občine Gorenja vas - Poljane za 
40-letno ohranjanje plesne kulturne dediščine, se je julija mudila v Združenih državah Amerike, kjer so zaplesali na 
osrednji prireditvi slovenskih izseljencev.

27-članska ekipa se je na dva-
najstdnevno potovanje čez lužo 
odpravila na ameriški dan ne-
odvisnosti, 4. julija. »Glavnina 
naših nastopov je potekala v 
slovenskem centru SNPJ (Sloven-
ska narodna podporna jednota) 
blizu Pittsburgha v Pensilvaniji, 
tj. največja slovenska organiza-
cija v ZDA, ki je prvotno nudila 
zavarovanja slovenskim izseljen-
cem, zdaj pa je to rekreacijski 
center, ki vsako leto organizira 
tridnevni festival Slovenefest, 
ki je bil letos že 40. po vrsti. Tu 
se zberejo slovenski izseljenci 
iz vseh ZDA. Eden od ustano-
viteljev te organizacije je tudi 
89-letni Martin Kumer (njegovi 
predniki izhajajo iz Stare Oselice 
in je daljni sorodnik našega har-
monikarja Klemena), ki nas je vse 
dni spremljal, njegovi sorodniki 
in prijatelji pa so predhodno or-
ganizirali naše nastope in nam 
v vseh dneh bivanja med njimi 
vsestransko pomagali. Tu smo 
imeli v treh dneh štiri nastope. 
Naslednji dan pa smo nastopili 
še v glavnem mestnem parku 
mesta Erie,« je povedala tajnica 
skupine Lidija Jezeršek, ki pravi, 
da se bodo najbolj spominja-
li odziva občinstva na njihove 
nastope. »Videti je, kako željni 
so slišati slovensko besedo in 
glasbo. Iskrenega veselja in nav-

dušenja se ne da opisati in ko 
doživiš stoječe ovacije, ne moreš 
ostati ravnodušen.«

Golica je dvignila slovenske 
izseljence na noge
Sovodenjčani so na vsakem na-
stopu predstavili obsežen reper-
toar slovenskih ljudskih pesmi 
in plesov. »Čeprav slovensko 
govorečih ni več veliko, ljube-
zen do Slovenije pa jim je bila 
posredovana le preko staršev, 
starih staršev, so obiskovalci z 
zanimanjem in pozorno spre-
mljali naše nastope. Ob koncu 
programa je bila običajno Goli-
ca, ki je vedno in povsod dvig-
nila občinstvo na noge, potem 
pa nam je večina sledila v kači 
po celotnem prireditvenem 
prostoru, želela plesati, pokle-
petati z nami in se fotografirati,« 
je dejala vodje skupine Majda 
Strel in omenila tudi opazne 
razlike med Ameriko in Sloveni-
jo. »Med visokimi stolpnicami se 
počutiš kar izgubljen, ogromno 
ljudi je, vse vre, trobi … Hiše v 
predmestjih so kot iz filmov, a 
ljudje niso navezani nanje, če 
se jim ponudi drugje boljša pri-
ložnost, se enostavno preselijo. 
Tam ni velikih dvodružinskih 
hiš in debelih fasad. Zelenice 
so vzorno pokošene, vrtov ni 
videti nikjer. Ljudje pa povsod 

izredno prijazni, na ulici se ti 
nasmehne policist, tolerira, če 
zapelješ narobe, skratka, pov-

sod smo se počutili sprejete in 
dobrodošle.«  

Damjan Likar

Pred prireditvenim prostorom v SNPJ skupaj s predstavnico 
organizatorjev

V mestu Erie so se udeležili tudi maše, pripravljene samo zanje
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Festival Loka jo piha letos z dobrodelno noto

»Cirkus niso samo živali in 
izkušeni akrobati«

Letos se je v Škofji Loki odvil že trinajsti festival Loka jo piha, ki ga organizira Mestni pihalni orkester (MPO) Škofja Loka. 
Tudi tokrat na odru niso bili sami, saj so se jim pridružili še trije pihalni orkestri.

V petek, 15. septembra, je festi-
val na Trgu pod gradom odprl 
Mestni pihalni orkester Škofja 
Loka s ponovitvijo koncerta z nas-
lovom Rock v Lok. Na njem smo 
lahko slišali številne popularne 
izvajalce rok glasbe, kot so Dan D, 
Siddharta, The Beatles, The Doors, 
Queen, AC/DC, Eric Clapton in 
drugi. Po besedah predsednika 
škofjeloškega pihalnega orkestra 
Petra Čadeža je bil koncert zelo 
dobro obiskan, poleg tega pa je 
bilo odlično tudi samo vzdušje. Po 
končanem koncertu je sledila še 
zabava s skupino Rocky III.

V soboto, na drugi dan festi-
valskega dogajanja, so se jim 
pridružili glasbeniki iz Pihalne-
ga orkestra Glasbene šole Škofja 
Loka, Pihalnega orkestra Alpina 
Žiri ter Pihalnega orkestra Alples 
Železniki. Začelo se je s skupnim 
nastopom vseh naštetih pihalnih 
orkestrov. Nato so na oder stopili 
še posamezno, najprej Pihalni 
orkester Glasbene šole Škofja 
Loka, ki je bil sicer ustanovljen v 
šolskem letu 2014/15, v njem pa 
sodelujejo učenci glasbene šole iz 
oddelka pihal, trobil in tolkal. »Še 
vedno smo v mislih z vsemi, ki so 
bili prizadeti v nedavnih popla-
vah. Vsi skupaj se zavedamo, da 
bomo te posledice še dolgo čutili, 
zato so se pri Mestnem pihal-
nem orkestru Škofja Loka odločili, 
da bo imel festival dobrodelno 
noto, prostovoljne prispevke 
bodo namenili humanitarnim 
organizacijam,« je v uvodu pove-
dala povezovalka dogodka Mo-
nika Tavčar. Zatem je na oder 

stopil Pihalni orkester Alpina Žiri, 
ki je po besedah organizatorjev 
lani praznoval 75-letnico delova-
nja. Kot je bilo slišati na koncertu, 
so imeli v lanskem letu kar 24 
nastopov. Ob tem so še povabi-
li na njihov božično-novoletni 
koncert, ki ga letos pripravljajo z 

Drugi vikend v septembru se je v Škofji Loki odvijal tridnevni festival Cirkus v mestu, ki sta 
ga drugo leto zapored pripravila Zavod O in KUD Jadran, preko tega pa želijo organizatorji 
v Škofji Loki oživiti cirkuško dogajanje.

Festival se je začel v petek, 8. sep-
tembra, v parku nekdanje vojašni-
ce z odprtjem galerije cirkuških 
rekvizitov in pregledom zgodo-
vine cirkusa. Ker so želeli čim več 
stvari pokazati praktično, so obi-
skovalci lahko rekvizite preizkusili 
tudi sami. Poleg tega so urili še 
svoje ravnotežne spretnosti, saj so 
pripravili delavnico vrvohodstva, 
kot še imenujemo slackline. Za 
zaključek prvega dne so pripravili 
projekcijo filmov To bi moral biti 
cirkus in Kje so heroji hrvaškega 
cirkuškega združenja Cirkorama. 
»Prvi govori o zapuščenih prosto-
rih v Zagrebu, ki bi se potencialno 
lahko uporabili tudi za cirkuške 
namene, in preko tega prikazuje, 
kako na lokalni ravni ne znajo 
urediti teh prostorov; prikazuje 
brezdomnost umetnosti, saj vmes 
poseže birokracija,« je povedala 
Tina, pobudnica festivala iz Zavo-

da O. Drugi film, ki so si ga ogleda-
li, oživlja spomeniško dediščino 
skozi cirkuške in plesne tehnike.

Kot je še povedala sogovornica, 
so se spraševali, česa v Škofji Loki 
še ni in bi radi ustvarjali, pa so se 
odločili za cirkus. Lani so pripravili 
dvodnevni dogodek. Ker so bili z 

njim zadovoljni in ker želijo, da bi 
se ta še bolj razvijal, so ga letos 
podaljšali za en dan. Po njenih 
besedah želijo cirkus približati 
ljudem in jim pokazati, da ni na-
menjen le akrobatom. »Cirkus niso 
samo živali in izkušeni akrobati,« 
je izpostavila. Preko tega jih želijo 
navdušiti za cirkuške spretnosti in 
tudi udeležbo na cirkuških vajah, 
ki so jih začeli organizirati letos.

V soboto se je nadaljevala raz-
stava na prostem, sledila je de-
lavnica izdelovanja žonglerskih 
palic. Dan so zaključili v prostorih 
Ostrige z Žonglerskim žurom.

Na zadnji dan festivala, v ne-
deljo, je bil osrednji dogodek 
sprehod po mestu, tako da so 
svoje cirkuške talente obiskovalci 
pokazali svetu. S svojimi spret-
nostmi so privabili prenekatere 
poglede mimoidočih.

Leon Oblak

Neisho. Sledil je program, ki so 
ga pripravili v Pihalnem orkestru 
Alples Železniki. Njihova zgodovi-
na sega v daljno leto 1979, ko je bil 
orkester ustanovljen. Prvi člani so 
bili otroci, ki so se igranja šele učili, 
prvi nastop so imeli leta 1980. 
Tudi oni so povabili na božično
-novoletni koncert, ki ga vsako 
leto organizirajo 26. decembra, 
letos se jim bo pridružila Maja 
Triler. Za konec je nastopil še 
domači Mestni pihalni orkester 
Škofja Loka. Vsi nastopajoči so 
zaigrali tako tuje kot tudi številne 
domače skladbe. Ob koncu se je 
predsednik škofjeloškega orke-
stra zahvalil občinstvu, pa tudi 
gostujočim pihalnim orkestrom, 
ki so s svojimi melodijami na ulice 
zvabili številne poslušalce.

Predsednik MPO Škofja Loka 
Čadež je bil nad obiskom in 
pozitivnimi odzivi zadovoljen. 

Sicer pa je festival »vsakič srečanje 
pihalnih orkestrov«. Včasih na 
dogodek povabijo celo orkestre 
iz tujine. »Običajno igramo trije, 
štirje orkestri na vsakem festivalu. 
Gostovali smo že orkestre iz Hrva-
ške, Avstrije in Nemčije, v glavnem 
pa gostimo slovenske orkestre.« 
Kako pa potekajo priprave na tak 
koncert? »To je proces, ki traja celo 
leto. Začnemo že v začetku leta, 
ko postavimo program, ki ga čez 
leto izpeljemo, nato izberemo 
in povabimo goste, vse skupaj 
pa gre potem v samo izvedbo,« 
izpostavi sogovornik in zaključi: 
»Naslednji koncert bomo imeli 
25. decembra v športni dvorani 
na Trati, tako da lepo povabljeni 
tja, naslednje leto pa spet pri- 
pravljamo pomladni koncert in 
seveda festival Loka jo piha. To so 
naši večji projekti, ki se jih lotimo 
vsako leto.« Leon Oblak

Vzdušje na koncertu Rock v Lok je bilo odlično.

 Obiskovalci so lahko cirkuške 
rekvizite preizkusili sami.
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Dobrodelni koncert je povezal  
škofjeloška srca 
Uničujoče poplave so avgusta številnim ljudem na Škofjeloškem odnesle ali uničile vse ali velik del njihovega imetja. 
Marsikomu so vzele tudi upanje in voljo do življenja. Na srečo so mnogi posamezniki, društva in podjetja stopili skupaj in 
pokazali, da v krizi nikoli nismo sami.

V ta namen je bil v četrtek, 21. 
septembra 2023, zvečer v šport- 
ni dvorani Trata v Škofji Loki or-
ganiziran dobrodelni koncert, 
na katerem so se zbrala velika 
glasbena imena ob spremljavi 
odličnih domačih glasbenikov. 
Koncerta sta se udeležila tudi 
škofjeloški župan Tine Radinja 
in župan občine Gorenja vas - 
Poljane Milan Čadež, ki sta se 
zahvalila tako udeležencem kon-
certa kot nastopajočim, ki so s 
svojo udeležbo in prispevkom 
podprli ta dobrodelni koncert, 
in tudi vsem tistim, ki so v času 
poplav nesebično priskočili na 
pomoč. Izjemen glasbeni večer 
sta vodila Monika Tavčar in Nejc 
Jemec.

Tomaž Hostnik je slovenski 
pianist, pesnik in šansonjer. Ena 
od pesmi, ki jo je premierno zai-
gral in zapel, je bila pesem z nas-
lovom Sama. Pesem je izbral, ker 
je nastala s pogledom na suški 
most, ki je po poplavah ostal 
na pol podrt. Skladba govori o 
odnosih med žensko in moškim, 
o odnosih, ki so velikokrat na 
videz zelo trdni, a se lahko hitro 
podrejo, tako kot se je porušil 
nekoč mogočen in trden most 
čez reko Soro.

Spremljevalni bend so poleg 
Tomaža Hostnika sestavljali še 
kitarist Luka Vehar, basist Toni 
Humar in Jaka Strajnar na tol-
kalih. Glasbena šola Škofja Loka 
se je predstavila z izjemnima mla-
dima glasbenikoma, desetlet- 
no saksofonistko Piko Tomažin 
Sedar in enajstletnim troben-
tačem Jakobom Hostnikom, 
ki sta pokazala svojo glasbeno 
nadarjenost in požela navdušen 
aplavz. Zagotovo ju bomo slišali 
tudi v prihodnosti.

Nekdanji Škofjeločan Jan 
Plestenjak je na dan poplav 
napisal: »Pomagajmo drug 
drugemu, kolikor se da. Tudi 
ko bo vse minilo, ne smemo 
pozabiti na vse, ki so žrtve pos-
ledic deževja. Slovenija, držimo 

skupaj!« Ob prihodu na oder je 
Jan povedal, kako je v mladosti 
hodil v šolo prav čez Hudičevo 
brv, ki je zdaj žal ni več. Spomni 
se črte, ki so jo na Poličarje-
vi hiši narisali leta 1926, ko je 
bila narasla voda še dva metra 
višje. Iskreno verjame, da se bo 
Škofja Loka spet obnovila in 
zasijala, Hudičevo brv pa bodo 
ponovno postavili. Ob svojem 
izjemnem nastopu na odru je 
seveda dvignil na noge celotno 
občinstvo, da je vstalo, zapelo 
in zaplesalo z njim. 

Umetnost je največji dar, dan 
človeštvu, skozi katerega se 
lahko ljudje povežejo in sprostijo 
svoja čustva, meni tenorist in pi-
anist Aco Bišćević. Z uspavanko 
na besedilo Otona Župančiča, 
Kaj bo sinku sen prineslo, pa se je 
spomnil tudi na žalostno trage-
dijo, ki se je tisti teden dogodila 
v Škofji Loki in v kateri je umrl 
prvošolček. 

Udeleženci koncerta niste 
dali samo svojega denarja, 
ampak tudi svoje srce. 
Včasih je prva pomoč tudi samo 
objem ali en majhen poljub, 
je povedal izvrstni Pero Lov-
šin. Glasba Nine Pušlar pa se 
zagotovo dotakne tudi vseh 
nas. Nina pravi, da ljubezen, 
ki se pretaka med ljudmi, naj-

več šteje v življenju, in to, da 
imamo ob sebi ljudi, na kate-
re se lahko zanesemo tudi, ko 

pridejo težki trenutki. Da so 
srca poslušalcev zaigrala, so 
bili zaslužni tudi pevec skupine 
Big Foot Mama Grega Skočir, 
domači ansambel Raubarji, ki je 
zaigral svojo najbolj popularno 
skladbo Zetor, in ansambel Saša 
Avsenika, ki je za optimisti-
čen zaključek dobrodelnega 
koncerta zaigral eno najbolj 
prepoznavnih polk in največkrat 
predvajano narodnozabavno 
skladbo na svetu – Golico.

Zbrani denar s koncerta, sko-
raj 20.000 evrov, bo namenjen 
organizaciji Rdeči križ Slovenije - 
Območno združenje Škofja Loka 
in Krajevni organizaciji Gorenja 
vas - Poljane.  

D. E. 

Polna športna dvorana Trata, Škofja Loka
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Mladi ponovno združeni v Lizboni
Od 1. do 6. avgusta je portugalska prestolnica gostila srečanje katoliške mladine, t. i. Svetovni dan mladih (SDM), ki je 
preko različnih dogodkov združil poldrugi milijon mladih z vseh koncev sveta. Dogodka so se udeležili številni Slovenci, 
med njimi sta bili tudi naši sogovornici, Ločanki Lara in Sara Hrvatin.

Na pot sta se konec julija za 
17 dni odpravili z avtobusom 
Katoliške mladine. »Najprej sva 
mislili, da je 17 dni veliko, a je v 
bistvu zelo hitro minilo,« prizna-
va Lara. Tudi Sara je imela pred 
odhodom pomisleke: »Najprej 
nisem bila zainteresirana, ker je 
šlo za to veliko počitnic, ampak 
med romanjem se mi je mnenje 
spremenilo. Spoznala sem, da je 
bilo v bistvu vredno,« začenjata 
svojo pripoved. »Na pot sva se 
podali, da bi poglobili vero v 
Boga in spoznali nove prijatelje,« 
še pravita.

Na festivalu narodov so se 
predstavili s polko
Vožnja z avtobusom jih je teden 
pred začetkom Svetovnega 
dneva mladih iz Slovenije vodi-
la skozi Italijo in Francijo, nato 
pa so se ustavili v španski Bar-
celoni. »Tisto noč smo prespali 
na avtobusu, kar je bilo poseb-
no doživetje.« O dolgi vožnji z 
avtobusom povesta, da je bila 
najbolj naporna zvečer in ponoči, 
saj so imeli zelo malo prostora, 
zato pa se niso mogli udobno 
namestiti. »Čez dan je bilo fino, 
ker smo veliko peli, imeli smo 
tudi kitaro, zvečer pa ni bilo 
najbolj udobno,« pove Sara. »V 
Barceloni smo bili cel dan, tam 
smo imeli mašo, nato pa prosti 
čas za ogled mesta. Mi smo cel 
dan iskali plažo, ki je bila zelo 
oddaljena, tako da smo takrat 
prehodili 25 kilometrov. Pot smo 
nadaljevali proti pokrajini Algar-
ve, ki leži na jugu Portugalske. 
Ustavili smo se v mestu Loulé. 
Tam smo cel teden spali v šoli. 
Vsak večer smo imeli festivale 
in prireditve, sicer pa smo imeli 
prosto, lahko smo, na primer, 
šli na plažo. Zelo mi je bil všeč 
festival narodov, kjer se je moral 
vsak narod predstaviti. Slovenci 
smo se predstavili s polko, ki smo 
jo zaplesali na odru,« dogajanje 
opiše Lara. Poleg tega mi sestri 
dvojčici zaupata, da sta prav v 
času romanja praznovali svoj 
16. rojstni dan, kar je bilo zanju 
posebno doživetje.

Začetek SDM
Na poti do Lizbone so se ustavili 
še v romarskem središču v Fatimi. 
Zatem so prispeli v portugalsko 
prestolnico Lizbono. »Tam smo 
stanovali v župnišču, in sicer smo 
bili vsi Slovenci skupaj.« V Lou-
léju so bili namreč pomešani 
s Španci, Italijani … Za spanje 
so imeli s seboj armaflekse in 
spalne vreče. Nato se je začelo 
dogajanje Svetovnega dneva 
mladih. Kot sta povedali, so se 
čez dan odvijale razne delavnice 
in kateheze. Slednje so bile za 
Slovence, denimo, organizira-
ne posebej, tako da so jih lahko 
poslušali v maternem jeziku. »V 
okviru katehez smo imeli najprej 
eno pričevanje, sledili pa sta ado-
racija in maša,« je povedala Lara. 
Poleg tega sta se udeleževali 
tudi drugih dogodkov. »Nekateri 
narodi so imeli delavnice okoli 
svoje kulture, veliko je bilo tudi 
delavnic, povezanih z glasbo,« 
je dejala Sara.

Srečanje s papežem
Vrhunec SDM je predstavljalo 
zaključno srečanje s papežem 
Frančiškom, ki si ga bosta, kot 
pravita, od vseh stvari najbolj 
zapomnili. »Večer pred tem smo 
vsi mladi spali na prostem v liz-
bonskem parku Tejo. Od župni-

šča, v katerem smo spali, do tja 
smo šli peš. Hodili smo tri ure po 
vročem soncu, natovorjeni z vso 
prtljago. Tam smo imeli večerno 
vigilijo, do dveh, treh zjutraj je 
sledil koncert, tako da v bistvu 
sploh nisi mogel zaspati, ob šes-
tih zjutraj pa je bila že budnica.« 
Za zaključek so mladi prisostvo-
vali pri sv. maši, ki jo je daroval 
papež Frančišek, somaševalo je 
700 škofov in 10.000 duhovnikov 
z vsega sveta. »Zaradi množice 
mladih papeža od blizu nisva 
videli, samo od daleč. Njegovo 
sporočilo, ki nama je ostalo v 
spominu, je, da naj se ne boji-
mo in da je Gospod z nami na 
vsakem koraku.« Na poti proti 

domu so se ustavili še v Lurdu, 
francoskem romarskem središču.

Urili so se v potrpežljivosti
Sicer pa se je tako velika množica 
obiskovalcev Lizbone opazila 
na vsakem koraku. »Da si prišel 
nekam, si potreboval več kot 
dve uri, ker je bilo toliko ljudi. 
Na primer, počakati si moral tudi 
tri metroje, šele na četrtega si 
lahko prišel.« Tudi za obroke se 
je veliko čakalo: »Zjutraj smo 
imeli v župnišču navaden zaj-
trk. Za kosilo in večerjo pa smo 
dobili seznam restavracij, kjer 
smo lahko s kupončkom naročili 
hrano. Običajno je bila to bolj 
hitra prehrana. Za en sendvič si 
lahko čakal uro in pol … Tudi prvi 
teden v Louléju smo imeli vsak 
dan sendviče – za zajtrk, kosilo 
in večerjo.«

Strinjata se, da je to odlična 
priložnost za sklepanje novih 
prijateljstev. Sami sta spoznali 
nekaj novih prijateljev in si z njimi 
izmenjali stike. »Zelo je zanimivo, 
ker je na enem kupu zbranih 
toliko mladih iz različnih delov 
sveta. Vsi smo bili tam z istim 
namenom, in sicer da poglobimo 
svojo vero,« sta izpostavili. Za 
SDM bi se odločili še enkrat, saj 
»je bilo res dobro«. Naslednje 
srečanje bo potekalo leta 2027 v 
južnokorejskem Seulu. Na koncu 
še poudarita, da sta hvaležni za 
izkušnjo, saj sta se lahko ves čas 
urili v potrpežljivosti. 

Leon Oblak
Na romanju sta takole praznovali svoj 16. rojstni dan.  
(Foto: Osebni arhiv)

Park Tejo, kjer so mladi prenočili pod zvezdami.  
(Foto: Osebni arhiv)
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Promocija kolesarstva pred občinsko 
stavbo
V sklopu številnih dogodkov v Evropskem tednu mobilnosti je Razvojna agencija Sora v sredo, 20. septembra, prvič 
organizirala Kolesarski dan v Škofji Loki. Pred občinsko stavbo so nudili servis koles in malico za kolesarje, ki so se tisti 
dan na delovno mesto ali po opravkih odpravili s kolesom.

Dogodek Kolesarski dan v Ško-
fji Loki je organiziran v sklopu 
projekta Kolesarska povezava 
Škofja Loka–Virmaše. Občina 
Škofja Loka si je namreč v Stra-
tegiji razvoja za prvo prednostno 
os postavila 'Trajnostno mobilno 
in prometno dostopno Loko', s 
katero v ospredje postavlja pešce 
in kolesarje ter večjo uporabo 
javnih prevoznih sredstev. »Z 
vsemi udeleženci smo sprego-
vorili nekaj besed o zadovoljstvu 
z infrastrukturo in ponudbo za 
kolesarje in kolesarke ter kaj so 
po njihovem mnenju  najpo-
membnejši naslednji koraki, da 
bomo vsi skupaj še raje kolesa-
rili v Škofji Loki in njeni okolici. 
Servis koles je ves dan potekal 
v sproščenem vzdušju, duo iz 

podjetja Bičikleto je pregledal in 
opravil manjše popravke na več 
kot 50 kolesih,« je povedala Ka-
tarina Sladoljev iz Razvojne 
agencije Sora in omenila, da se 

je tisti dan skozi mesto s kolesom 
zapeljalo tudi kar nekaj turistov, 
med njimi zanimiv par iz Avstra-
lije (on je Ločan, ona Avstralka), 
družina iz Kolorada v Združenih 

državah Amerike in mladi par iz 
Nemčije, ki s kolesi potuje po 
Sloveniji. 

Damjan Likar

Pred občinsko stavbo so z malico pogostili vse, ki so se tisti dan 
na delovno mesto ali po opravkih odpravili s kolesom.  
(Foto: Katarina Sladoljev)

Ob Kolesarskem dnevu so 
nudili tudi brezplačen osnovni 
servis koles. (Foto: Katarina 
Sladoljev)

Knjižnica Ivana Tavčarja  
Škofja Loka v TAVČARJEVEM LETU

Na obletnico rojstva Ivana Tavčarja smo zaključili 
s prvim delom Tavčarjeve bralne značke »OD DNE DO DNE«. 
Med sodelujočimi, ki so izpolnili zahtevne pogoje, smo izžrebali 
Dragico Kalan. Nagrajenki čestitamo in jo vabimo v knjižnico, da 
prevzame lepo nagrado. Bralno značko podaljšujemo do konca 
Tavčarjevega leta in vas vabimo k sodelovanju.

Tavčarjev kviz bo odslej mogoče reševati tudi v elektronski 
različici na naši spletni strani.

Z oktobrom pričenjamo s sezono prireditev za odrasle ter za 
otroke in mladino. 

Za otroke 26. 9. ob 17.00 pripravljamo predstavo ČUDEŽNA 
OMARA ob zaključku sezone Družinskega branja, vse pa že zdaj 
vabimo k sodelovanju v novi sezoni, ki jo bomo pričeli v oktobru. 
Mesečno bomo pripravljali ure pravljic in delavnice ter pravljično 
jogo za otroke, v sodelovanju z Vrtcem Škofja Loka pa pripravl-
jamo 24.10. ob 17.00 zanimivo Jesensko druženje. 

Za odrasle bomo v tretji sezoni pogovorov z znanimi oseb-
nostmi Obrazi slovenskih pokrajin 10.10. ob 19.00 gostili loškega 
trubadurja TOMAŽA HOSTNIKA. Pogovore pripravljamo vse 
gorenjske splošne knjižnice in se pretočno predvajajo na spletu.

V poplavah je bila naša Krajevna knjižnica Poljane uničena, zato 
je trenutno zaprta. Vse uporabnike omenjene knjižnice naprošamo, 
da se začasno preusmerijo na Krajevno knjižnico Gorenja vas, ki je 
trenutno dodatno odprta po ustaljenem odpiralnem času knjižnice 
v Poljanah ali na matično knjižnico v Škofji Loki.

Kolektiv Knjižnice Ivana Tavčarja Škofja Loka



24

Prvi Slovenec, ki je začel potovati s 
predelanim kamionom
Metod Filipič iz Lučin, 63, je prvi Slovenec, ki je pred več kot tridesetimi leti začel potovati s kamionom, ki ga je glede 
na svoje popotniške potrebe skonstruiral po svojih željah. Dva kamiona je že 'upokojil', ravno v teh dneh pa zaključuje s 
predelavo tretjega tovornjaka.

Nam lahko opišete svoje poto-
valne kamione?
Prvi potovalni kamion sem 
dobil leta 1991. To je bilo vozilo 
iz podjetja TAM Maribor, ki so ga 
namensko izdelali za slovensko 
vojsko. Od koles navzgor sem ga 
v celoti skonstruiral in predelal 
za potrebe svojih potovanj. Na 
srečo takrat še ni bilo nobenih 
težav pri homologaciji. Na teh-
ničnih pregledih so me samo 
čudno gledali, kaj je to za en 
čudak. Bil je zelo robusten, za-
nesljiv in preprost kamion, tako 
da sem ga kot strojni tehnik na 
poti lahko servisiral v primeru 
okvar. Tudi zato sem si upal iti s 
takšnim vozilom v Saharo. V vseh 
30 letih potovanj sem vedno sam 
popravil svoje kamione, z ve-
liko improvizacije. Včasih sem 
potreboval pomoč kakšnega 
lokalnega kovača, da mi je po-
sodil orodje ali 'švas' aparat. S 
tem kamionom sem se vozil po 
svetu 18 let, potem sem kupil 
novega. To je bil magirus, to-
vornjak nemške civilne zaščite, 
ki sem ga 'upokojil' lansko leto. 
Zdaj delam tretji kamion, s kate-

rim bom imel poleti otvoritveno 
turo. Gre za gasilski mercedes. 
Za takšna potovanja morajo biti 
motorji res klasični, brez elektro-
nike, vse mora biti mehansko in 
popravljivo. Včasih so na turah 
razmere, ko se ti na vozilu kaj 
polomi in si sredi ničesar odvisen 
samo od sebe. 

Zakaj ste izbrali to prevozno 
sredstvo?
Zelo mi je pomembno, da imam 
svoje prevozno sredstvo, ki mi 
omogoča neodvisnost. Ker lju-
bim brezpotja in naravo, je to 
vozilo najprimernejše za takšne 
poti. Ti kamioni 'žrejo' od 25 
do 30 litrov goriva na 100 kilo-
metrov. Tako da vedno s seboj 
vzamem prijatelje ali družino, 
da si stroške porazdelimo. To ni 
sistem avtodoma, kjer imaš hišo 
na kolesih in v njej kuhaš, ješ, 
počivaš, spiš. Mi živimo zunaj. 
Najraje potujem po osrednji 
Aziji in podsaharski zahodni 
Afriki. Enkrat sem potoval po 
Avstraliji, kjer sem si kupil avto. 
Čeprav je po svoje to rajska 
dežela, sem po dveh mesecih 

začel pogrešati evropske štiri 
letne čase in pestro zelenje. Ker 
se 'tam spodaj' voziš tri tisoč 
kilometrov po enolični pokra-
jini. Imam takšno službo, ki mi 
omogoča daljše potovanje, da 
sem lahko odsoten od doma 
tudi po dva, tri mesece na leto. 

Kako so videti vaša potovanja?
Naša potovanja so spontana. Za-
črtamo si samo osnovno traso, 
ostalo, kar se zgodi na poti, pa 
je božji dar. Srečanje z nekom, 
ki te povabi domov, in podobni 
dogodki, ki jih ne moreš napi-
sati v scenariju pred začetkom 
ture. Za noben dan vnaprej 
ne vemo, kje bomo spali. In 
vedno potem izpade tako, da 
spimo na najlepših lokacijah. 
Družabni vidik potovanja mi 
je zelo pomemben, sploh ob 
večerih, ko spijemo kozarec ali 
dva in zapojemo kakšno do-
mačo vižo. Glede hrane: s seboj 
nujno vzamemo samo ocvirke 
in bučno olje, ostalo pa kupu-
jemo sproti na poti. Če v vaseh 
greš na tržnico in kupiš njihovo 
lokalno zelenjavo, te domačini 
lažje sprejmejo medse, ker jim 
pomagaš preživeti. Fino je, da 
nisi vzvišen in zaprt. Pogosto 
so nam domačini pomagali pri 
pripravi hrane. Ali pa smo se 
zjutraj zbudili in okoli našega 

vozila je bilo sto afriških otrok z 
učiteljico. Cela šola nas je prišla 
gledat, kaj so to neki čudaki. 
(smeh) Vedno ko gremo v Afriko, 
vzamemo s seboj tudi igrače in 
šolske potrebščine, ki jih poda-
rimo lokalnim šolam. Po vseh 
teh desetletjih potovanj lahko 
rečem, da je svet večinoma lep 
in prijazen, čeprav nam ga me-
diji slikajo drugače. 

Nam opišete še kakšne nepozab-
ne zgodbe z domačini?
V Indiji, v pokrajini Radžastan, ki 
je blizu pakistanske meje, nas je 
prehitel neki avto, zapeljal pred 
menoj, dal vse štiri smernike in 
nam dal vedeti, da ustavimo. In 
človek nas je povabil na čaj. Bil je 
zelo premožen gospod, lastnik 
ogromnih posestev. Ogledali 
smo si tudi sikhovski tempelj, 
ki ga je financiral. Nato smo še 
večerjali in prespali pri njem v 
imenitnih spalnicah. In takšnih 
prisrčnih, osebnih srečanj z 
neznanci smo doživeli veliko. 
V mnogih deželah tujce radi 
povabijo na ohcet in tega smo 
bili deležni tudi mi. Bili so poča-
ščeni z našim obiskom. Včasih 
so nas posedli celo na častno 
mesto. Enkrat smo se v Indiji 
peljali mimo področja, kjer je 
bilo v zraku ogromno prahu. In 
ugotovili smo, da je bilo to zaradi 

Metod Filipič v Mongoliji

Vse pripravljeno za prenočišče nekje v Atlasu
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gradnje novega verskega objek-
ta. Nekdo je prišel do nas in nam 
čestital, da smo prišli sedmi dan 
od dvanajstih, v katerih bomo 
zgradili nov ašram. V tisti puščavi 
se je na stotine ljudi plazilo po 
tleh in vtikalo v pesek semena 
trave ter tako ozelenjevalo tisto 
pustinjo. Nato nas je sprejel nji-
hov guru, ki naj bi imel odgovore 
na vsa vprašanja. Moj kolega 
je bil takrat star okrog 30 let in 
še ni imel partnerke. Vprašal je 
guruja, kaj naj stori. In guru mu 
je odgovoril: »Ti kar lepo sedi in 
čakaj!« In kolega me je potem 
poklical čez dve leti ter dejal, da 
se naslednji dan ženi. Vprašal 
sem ga, kje jo je spoznal. Odgo-
voril mi je: »Sedel sem v oštariji 
in pil pivo. In je prišla mimo ena 
punca ter me vprašala, če lahko 
prisede. Z njo se jutri poročim.« 

Kako pa ste reševali tehnične 
težave s kamionom?
Enkrat smo bili v osrednji Aziji. 
Jaz s kamionom in še starejši 
sin s kombijem. Vozili smo se 
po razsuti cesti v Kazahstanu. 
Domačini so nam rekli, da so 
luknje v cesti do kolen. In to tisoč 
kilometrov. Sinov kombi nekega 
dne ni več zdržal teh pritiskov. 
Bili smo v 'vukojebini', daleč 
stran od prve mehanične delav-
nice. Nisem imel ideje, kako ga 
bomo popravili. Zjutraj, ko sem 
šel ven na stranišče, pa sem pred 
seboj zagledal odvržen plehnat 
kos od kombajna – ki pa je bil 
točno takšen, kot sem ga po-
treboval za popravilo kombija. 
Ne moreš verjeti. Očitno angeli 
letajo vsepovsod in gledajo, kje 
kdo potrebuje pomoč. Ko sem 
šel prvič v Afriko, smo se vozili 
še po kompasu in starih kartah 

ruske vojske. Enkrat smo se vra-
čali iz Afrike čez puščavski del 
Alžirije in kolegu je pri toyoti 
počila glava na motorju. To je 
najhujša okvara, ki se ti lahko 
zgodi. Na srečo sem imel s seboj 
lepilo, s katerim se je dalo to 
počeno glavo zalepiti, toda na 
tistem delu ni bila več uporabna. 
Zato je lahko delalo samo pet 
cilindrov. Če razdreš glavo, pa je 
nujno potrebno zamenjati tudi 
tesnilo. Naslednji dan sem se 
peljal v 50 kilometrov oddaljeno 
vas po hrano in na stojnici na 
nekem žeblju zagledal 'dihtun-
go'. Vprašal sem prodajalca, od 
česa je to, in mi je odvrnil, da od 
neke toyote. Seveda je ustrezala 
kolegovi toyoti. En cilinder smo 
odklopili in se tako odpeljali do 
doma. Ko smo to razlagali našim 
mehanikom, niso verjeli, da smo 
s takšnim avtom prišli nazaj. Na 
Islandiji sem prišel do nekega 
kamnoloma in sem pomoto-
ma zapeljal v območje živega 
peska. Ustrašil sem se, da mi bo 
pogoltnilo cel kamion. S sinom 

sva odšla do prve hiše, deset 
minut stran, in kot po naključju 
tam srečala bagrista, ki nama je 
izvlekel vozilo. 

So vas kdaj oropali, ste bili kdaj 
v življenjski nevarnosti?
Pri starem kamionu sem imel 
zadaj rezervno gumo, in ko sem 
prišel s tržnice, v njej ni bilo zrač-
nice. Nisem se preveč sekiral in 
se odpeljal. Čez dva kilometra 
pa je za menoj pridrvel tip z 
mopedom, zadaj je imel mulca 
z mojo zračnico. Vrnil mi jo je 
ob tem pa še prisolil dve močni 
zaušnici fantu, ki mi je ukradel to 
zračnico. Zgodilo se je v eni do 
islamskih držav. Oni imajo versko 
zapoved, da je do popotnikov 
treba biti prijazen, jim pomagati 
in jih zaščititi. 

Bil sem v Siriji tik pred izbru-
hom državljanske vojne. Neke 
noči smo spali v vadiju in sredi 
noči je nekdo ustrelil v bližino 
našega kamiona. Bili so uporniki 
in ker niso vedeli, kdo smo, so 
nas zbudili s strelom. Bil sem 
prestrašen, in ko sem jim pove-
dal, da nismo njihovi sovražniki, 
ampak samo popotniški čudaki, 
so nas pustili na miru. Na koncu 
so se nam celo oproščali, ker so 
nas tako na grob način zbudili. 

Se radi vračate v rodni kraj v 
Poljanski dolini?
Ja. Še bolj po tem, kar sem pred 
petimi leti doživel v Maroku. 
Vračal sem se domov in prespal 
v pristanišču, čakajoč nasled-
nji dan na trajekt. Zjutraj me je 
zbudilo trkanje policistov. Sto-
pim iz kamiona in policista sta 
rekla, da bosta samo pogledala 
podvozje, ker se pod tovornja-

ke pogosto skrijejo prebežniki. 
Začela sta svetiti in kar naenkrat 
se nad diferencialom zasvetijo 
dvoje oči. Izbezala sta ga ven. 
Bil je zamorček, star okrog 15 
let, umazan od prahu in 'šmira'. 
Prvi policist ga je začel zmerjati, 
mu dal dve zaušnici ter ga spodil 
stran, drugi pa je v tem času našel 
še enega migranta pod mojim 
kamionom. Ta dogodek mi je 
dal misliti. Kako so tem ljudem 
nedosegljive mnoge stvari, ki 
so nam, Zahodnjakom, samo- 
umevne. Ko se srečaš s to tragiko 
različnosti, se začneš zavedati, 
kakšen blagoslov imaš v svojem 
življenju. Zato se dajmo veseliti 
domačega kraja in vsega, kar 
nam je dano v Sloveniji in Evropi.    

Ste kdaj potovali tudi klasično 
z letalom?
Ja. Nazadnje sem bil v Savdovi 
Arabiji. To je bila kot izvidnica 
pred daljšim potovanjem v to 
arabsko deželo. Povod je bila 
smešno poceni povratna letalska 
vozovnica, ki je stala 80 evrov. 
Tam obstaja verski turizem že 
1500 let. Gre za hadž oz. obvezno 
romanje v Meko, kamor pridejo 
muslimani z vsega sveta. Zani-
malo me je, ali so pripravljeni 
tudi na prihod običajnih turi-
stov. Šele pred dvema letoma 
so odprli vrata za nemuslimane. 
Tako da mnogi od njih sploh še 
niso videli ljudi, ki niso islam-
ske vere. Očitno je oblastem v 
zelo kratkem času uspelo pre- 
pričati prebivalce, da so sprejeli 
Zahodnjake, ki niso noben bav 
bav in prinašajo v državo denar. 
Medino so že odprli za turiste, v 
Meko pa je še vedno prepovedan 
vstop. Sicer pa sem spoznal, da 
je za muslimana najhuje, če mu 
rečeš, da si ateist. Preprosto ne 
doumejo, da obstajajo ljudje, ki 
ne verjamejo v Boga. 

Videli ste veliko naravnih lepot 
po svetu. Katera vas je najbolj 
navdušila?
Najbolj me je očarala edina nad- 
naravna stvar na Zemlji in to 
je aurora borealis ali severni sij. 
Opazoval sem ga na Islandiji. 
To je sončni pojav v času pove-
čane sončne aktivnosti, ki se ga 
jeseni vidi severno od polarnega 
kroga. Res je neverjetno doživet-
je opazovati čarobni ples barv na 
zvezdnatem nebu.     

Damjan LikarRomantika ob jezercu, Alžirija

Igre v velikem peskovniku
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»Kuhinja je res ena velika igralnica, zato ni 
čudno, da otroci v kuhi tako uživajo«
Luč sveta je ugledala nadvse simpatična otroška kuharska knjiga z naslovom Kdor ZaKuha, ta poje, prva, pisana po 
meri najmlajših. Zdravi, a nadvse okusni recepti, pisani z velikimi tiskanimi črkami in zabeleženi v korakih, da jih lahko 
razumejo tudi mali kuharji. Avtorici Ana Hudobivnik in Ana Podobnik sta sodelavki na veterinarski kliniki, druži pa ju tudi 
velika ljubezen do kulinaričnega ustvarjanja in velika želja po tem, da le to približata najmlajšim. Ana Hudobivnik nam je 
pojasnila, kaj ju je pripeljalo do ideje o kuharski knjigi in od kod glavni trije junaki: Vita, Olja in mačkon Didi. 

Kako pogosto se sami znajdete 
v kuhinji? Imate čas za kuho ali 
vam ga pogosto zmanjka?  
V kuhinji se kar dobro znajdem, 
skrb za domača mlada lačna usta 
poskrbi, da je treba zavihteti 
kuhalnico prav vsak dan. A kot 
mlada mamica z majhnimi otroki 
imam za pripravo obrokov le 
malo časa, zato pripravljam pre- 
proste, vendar zdrave jedi. Prav 
pogrešam tisto počasno kuhanje, 
ki ti dovoljuje, da si vzameš čas, 
ne le da skuhaš, ampak jed tudi 
lepo okrasiš. Zelo pomembno se 
mi zdi, da kot družina vsaj enkrat, 
še bolje dvakrat dnevno sedemo 
skupaj k mizi. Sicer pa se mi zdi, 
da sem svojo ljubezen do kuha-
nja prenesla tudi na svoji dve 
hčerki – Oljo in Vito. Radi kuhata, 
jaz pa ju pustim, da ustvarjata in 
pri tem uživata. Kuhinja je res ena 
velika igralnica, zato ni čudno, 
da otroci v kuhi tako uživajo. 
Četudi je potem treba kuhinjo 
pospraviti, če že ne kar na novo 

postaviti. Ana Podobnik pa je 
mojstrica v detajlih (le kdo ne 
pozna prelepih slaščic Sweetly?), 

ki okusne recepte spremeni tudi 
v pravo pašo za lačne oči. 

Kaj je botrovalo ideji, da napišete 
otroško kuharsko knjigo? Tako, 
prav za otroke. 
Idejo sem dobila po zaslugi hčer-
ke Vite, prvošolke, ki si je želela 
kuhati. Povsem sama. A na žalost 
nisva našli knjige, ki bi ji omogo-
čila, da bi lahko ustvarjala brez 
pomoči odraslega. Ugotovila 
sem, da so povečini vse otro-
ške kuharske knjige napisane 
bolj za odrasle. Otroci potrebu-
jejo velike tiskane črke, sploh 
v prvih razredih, in po zaslugi 
hčerke sem dobila idejo, da s 
soavtorico spiševa pravo otroško 
kuharsko knjigo. V njej tako naj-
dete podrobne opise postopka 
priprave in veliko slikovnega 
gradiva, ki je otrokom v pomoč 
pri pripravi jedi. 

Koliko časa je trajalo od ideje do 
nastanka knjige? 
V enajstih mesecih nama je uspe-
lo idejo pretvoriti v tiskano knji-

go. Želeli sva, da je izdelek, ki gre 
iz najinih rok, kakovosten, zato 
sva za kritiko in nasvete popro-
sili tudi kar nekaj strokovnjakov. 
Pomembno se nama zdi tudi, 
da je knjiga privlačna za otroke, 
postopki pa pravilno zavedeni, 
da je otrokom priprava novih jedi 
smiselna in preprosta.

Če se ne motim, otroke skozi 
kuharsko zabavo vodijo trije 
nadobudni kuharji – Olja, Vita 
in Didi. 

Res je. Glavni junakinji sta de-
klici, sedemletna Vita in štiriletna 
Olja ter mačkon Didi. Otroke vo-
dijo skozi recepte, obenem pa 
ponudijo vrsto prigod in zgodbic 
in v knjigi tudi kakšno nagajivo 
ušpičijo oz. zakuhajo. 

Od kod pa mačkon Didi?
Mačkon Didi je muc Ane Podob-
nik in je tako glavni lik knjige – v 
naši zgodbi rad kuha, obenem 
pa daje tudi pobudo za pripravo 
jedi. Včasih kaj ušpiči, poje kako 
sestavino, zato morata deklici 
nanj kar pošteno paziti – to pa je 
povzeto po resničnih dogodkih. 
Didi ima prefinjen okus in mu 
moraš zaradi njegove vztraj-
nosti vedno ustreči. Vednoooo!!! 
Mačkon Didi je neke vrste ma-
skota kuharske knjige in otroško 
knjigo naredi še bolj zanimivo. 

Predvidevam, da sta največji 
kritik kuharske knjige prav vaši 
dve hčerki. Imam prav?
Ja, res je. Navdušeni sta nad ku-
hanjem in pečenjem, jaz pa jima 
vztrajno skušam privzgojiti še 
to, da bi za seboj kuhinjo tudi 
pospravili. Knjiga jima je seveda 
nadvse všeč, saj nastopata v 
glavni vlogi, želita pa si še več 
preprostih in zdravih receptov, 
ki jih lahko pripravita samostoj-
no. Z Ano sva v kuharski knjigi 
zbrali zdrave različice 21 pre- 
prostih jedi, pri tem pa sva pa-

»Pomembno se nama zdi, da je knjiga privlačna otrokom, 
postopki pa pravilo zavedeni, da je otrokom priprava novih jedi 
smiselna in preprosta.«

Avtorici Ano Hudobivnik in Ano Podobnik, sicer sodelavki na 
veterinarski kliniki, druži tudi velika ljubezen do kulinaričnega 
ustvarjanja.
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zili, da so nadvse okusne in tudi 
privlačne za otroške oči. Zato 
sva si vzeli čas, da sva recepte 
tako izpilili, da so preprosti za 
pripravo, a ponudijo zanimivo 
in okusno jed. Ana Podobnik je 
svojo diplomsko nalogo na Višji 
strokovni šoli za gostinstvo in 
turizem posvetila izdelavi sladic 
za alergike in pripravila vrsto 
receptov brez glutena, brez živil 
živalskega izvora in brez aditi-
vov in je svoje znanje uporabila 
za pripravo prav teh receptov. 
Vse jedi so zato brez umetnih 
aditivov. V receptih je poudarek 
tudi na trajnosti, zato ostankov 
hrane, ki jih ne uporabimo, ne 
mečemo stran, temveč jih upo-
rabimo pri kakšni drugi jedi. 
Priprava jedi, ki so predstavljene 
v knjigi, spodbuja otroke k vklju-
čevanju najrazličnejše hrane, 
predvsem zelenjave in sadja v 
vsakodnevni jedilnik. Prav tako 
pa otroci v kuharski knjigi izve-
do tudi marsikaj poučnega in 
zanimivega. Te zanimivosti o 
hrani so na voljo preko QR kod, 
ki bralca vodijo na spletno stran, 
kjer izvemo še več zanimivosti o 

hrani, ki jo pripravlja. Knjiga je 
opremljena tudi s simpatičnimi 
ilustracijami, ki so delo Petre 
Hudobivnik. 

Kateri recept iz knjige bi sami 
izpostavili? 
Mojima hčerkama je najbolj 
všeč recept za hrenovke mu-
mije in strašna zelenjava. To bi 
pripravljali non stop. Pa banana 
split za zajtrk. Zdrava različica, 
seveda. Iz jogurta, medu, sadja 
in mandljev. Kot posladek jima 
je še posebej pri srcu recept 
za prstoškotke, ki jih naredimo 
hitro in oblikujemo kar s prsti. So 
tako okusni, da se pri nas doma 
pošalimo, da imajo rok trajanja 
le nekaj minut. Še dobro se ne 
ohladijo, pa že čudežno izginejo. 

Za otroke katere starosti je knji-
ga primerna? 
Rekla bi, da za otroke od četrte-
ga pa tja do desetega leta sta-
rosti. Se pa marsikaj novega na-
učijo tudi starši. Starejša gospa 
je ob nakupu knjigic priznala, 
da je eno kupila za šestletno 
vnukinjo, drugo pa za moža, 

saj si pri 70 letih še kar ne zna 
sam pripraviti zajtrka, kosila ali 
večerje.

Kakšnih odzivov ste bili doslej 
deležni? 
Moram priznati, da so bili mnogi 
presenečeni, da sem se kot vete-
rinarka lotila priprave kuharske 
knjige za otroke, a sem v resnici 
že dolgo vpeta med otroke in 
ustvarjanje. Sama vodim tudi tu-
ristični portal Družinski izleti, kjer 
predstavljamo ideje, kako lahko 
starši dejavno preživljajo čas s 
svojimi otroki, tako zunaj v naravi 
z odkrivanjem skritih kotičkov 
Slovenije, kot tudi med ustvar-
janjem z otroki doma, v domači 
kuhinji in ustvarjanjem različnih 
izdelkov, npr. iz naravnih ma-
terialov. Z Ano Podobnik, ki je 
soavtorica receptov, sva si zadali 
zanimiv projekt, ki je všeč ne le 
staršem, temveč tudi otrokom, 
kar je za naju najpomembnejše. 
Knjiga se je tako izkazala za zelo 
zabaven in zanimiv projekt, na 
katerega sem nadvse ponosna. 
Zavedam pa se, da je to velika 
odgovornost. Prav zato smo z 

odzivi ljudi resnično zadovoljni. 
Mnenje in pozitivno pohvalo so 
naši knjigi podala tudi številna 
iminentna imena, od kuharske 
mojstrice Ane Roš Stojan, pe-
dagoga Marka Juhanta, doc. dr. 
Stojana Kostanjevca z Oddelka 
za biologijo, kemijo in gospodinj-
stvo Pedagoške fakultete pa vse 
do mladinske pisateljice Nežke 
Kukec in drugi ... Tudi s strani 
staršev imava odlične povratne 
informacije, vsi pa že sprašujejo, 
kdaj bo izšel drugi del. A kaj, ko 
je dela trenutno še preveč, da bi 
o tem sploh razmišljali.

Knjigo Kdor ZaKuha, ta poje, 
dobite na spletni strani https://
www.druzinski-izleti.si/kdor-za-
kuha-ta-poje.html, v papirnici 
Tops v Škofji Loki, v Trgovini 
za male živali na Kliniki Loka, v 
kozmetičnem salonu Sanje (Med-
vode) in salonu Eva (v Škofji Loki) 
ter v vseh večjih knjigarnah ter 
knjižnicah po Sloveniji. 

N. A.
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V svetu stripovskih junakov
Izdal je več stripovskih albumov, svoja dela pa objavil v številnih publikacijah. Znan je po 
svojevrstnem žanru, erotiki in satiri. Pri svojem delu neizmerno uživa, ko premišljuje in 
tuhta, kako bi kaj narisal. Tudi zunaj standardnih okvirov. Njegova poteza risbe je nekaj 
posebnega, je prepoznavna in se je z računalnikom ne da ponoviti. Zato raje ostaja pri 
svinčniku in papirju. To je Marko Kociper.

Opazil ga je že učitelj 
likovnega pouka v osnovni 
šoli
Že pri šestih letih je Marko začel 
prerisovati like kavbojev in Indi-
jancev iz stripov, ki mu jih je nosil 
stric Janez Lotrič, navdušen bra-
lec le teh. Ko so v osnovni šoli 
pri uri likovnega pouka učenci 
morali narisati uro plavanja v 
bazenu, se je Marko zelo potrudil. 
Narisal je plavalce in skakalce ter 
številne kapljice, ki kar škropijo 
naokoli. Slike so učenci položili 
na tla, učitelj Janez Hafner pa je 
s palico navdušeno pokazal na 
njegovo sliko in dejal: »To je to!«

»Moj prvi strip je nastal v 
petem razredu z naslovom Sko-
delica kave, za ta strip sem v šoli 
dobil tudi nagrado. Spomnim 
pa se, da sem za sliko Partizani v 
megli celo dobil dvometrske Ela-
nove smučke, ki sem jih potem 
odšel zamenjat v trgovino na 
Češnjici za nekoliko manjše.« 

Čeprav je bil sprejet na srednjo 
oblikovno šolo v Ljubljani in jo 
je obiskoval tri mesece, ga je do-
motožje prineslo nazaj domov v 
Železnike. Zaključil je kovinarsko 
srednjo šolo v Škofji Loki in se za-
poslil v podjetju Domel. Udeležil 
se je tečaja risanja v Škofji Loki, ki 
ga je vodil akademski slikar Her-
man Gvardjančič in od katerega 
se je veliko naučil o pomembnosti 

dobre risbe in o trikih, ki jih lahko 
uporabi pri ustvarjanju. 

V reviji Mladina so 
prepoznali njegov talent
»V času ko sem še delal v Domelu, 
sem ustvaril strip Parlamentari-
tis, katerega tema je bila virus, 
ki pride v parlament. Strip sem 
zapakiral in ga bolj za šalo kot 
zares po pošti poslal na revijo Mla-
dina. Iz Mladine pa so me poklicali 
in mi sporočili, da bodo objavili 
moj strip, dobil sem tudi honorar. 
Hkrati so mi ponudili tudi nadalj-
nje sodelovanje. Nisem dolgo 
premišljeval, dal sem odpoved v 
podjetju in začel ustvarjati stripe.«  

V časopisu Dnevnik je po 
osamosvojitveni vojni objavljal 
ogromno pasičnih stripov pod 
naslovom Dosjeji Bix s šalami 
na aktualne dogodke v Slove-
niji. Pred leti je stripe tedensko 
objavljal tudi v časopisu Delo, 
v prilogi Polet. »Tam je bila res 
dobra ekipa,« se Marko z nos-
talgijo spominja tistih časov. 
Med drugimi uspešnimi izzivi 
so bile tudi ilustracije pesmic in 
knjižic pisatelja Vinka Mödern- 
dorferja. 

Kljub svoji prepoznavnosti 
in uspehom pravi, da je 
umetniški kruh trd
Žal se je politika v časopisih po-
stopno spremenila, zmanjševali 
so objave in honorarje, tako da 
na koncu ni ostalo skoraj nič. Zdaj 
stripov v časopisih praktično ni 
več, če pa je že kakšen, je to pre-
prosta karikatura po tuji licenci. 
Kar je res škoda za slovensko 
striparstvo. 

»Če bom rekel, da je še kar 
dobro, se bom zlagal. Veliko od-
tehta to, da to res rad delam,« je 
Markov komentar.

Med bolj znana dela Marka 
Kocipra zagotovo spada 
njegova zverinska trilogija 
o Jazbecu
Marko je strip priredil in zrisal po 
pripovedkah severnoameriških 

Indijancev. V stripu nastopajo 
počlovečeni živalski liki in ve-
soljci. Tako kot so Indijanci verjeli 
v ljudi z zvezd, tudi Marka zelo 
zanima vesolje in verjame, da je 
zunaj še kaj. V središču dogajanja 
je Jazbec, zabušant, ženskar in 
neskromen pivec, hkrati pa borec 
za pravice manjših, ki se v stripih 
srečuje z različnimi zapleti, iz 
katerih pa se vedno reši. Vsak 
avtor, ki riše junaka, da vanj nekaj 
svojega. Glavni junak Jazbec je 
tako prevzel kar nekaj Markovih 
karakteristik, ki pa so v stripu 
večkratno povečane. Čeprav so 
liki v njegovih stripih izmišljeni, 
se je že zgodilo, da se je kakšen 
prijatelj prepoznal v njih. Kljub 
temu Marko pravi, da je podob-
nost zgolj naključna. 

Prejel je kar dve zlati 
hruški za priredbi svojih 
Butalcev
Na osnovi izbora brezčasnih hu-
moresk iz knjige Butalci Frana 
Milčinskega sta nastala stripa 
Butalci 1 in Butalci 2. Izvirnega be-
sedila Marko ni spreminjal, vanj je 
vpletel svoje risbe in s sliko dodal 
zvočne učinke. Kakovost obeh 
knjig je bila prepoznana in Marko 
je za obe prejel zlato hruško (op. a. 
znak kakovosti mladinskih knjig).

Ilustriral je tudi Novo butalsko 
čitanko, ki jo je napisal Vinko Mö-
derndorfer. Vinko ga je poklical, 
če bi mu naredil naslovnico in 
nekaj ilustracij, na koncu je prišlo 
do 45 ilustracij in zadovoljstva na 
obeh straneh. 

Digitalizacija mu ne diši in 
tudi dela mu ni olajšala
»Poizkusil sem ustvariti strip 
na tabličnem računalniku, za 
kar pa sem porabil veliko več 
časa, kot ga po navadi za posa-
mezno risbo. Zato sem raje kar 
ostal na prostoročnem risanju, 
za katerega menim, da tudi da 
tisto potrebno piko na i mojim 
stripovskim junakom, tega se z 
računalnikom ne da doseči. Žal 
je umetnikov, ki še ustvarjajo 

prostoročno, vedno manj, mladi 
pa bi najraje gledali tudi stripe 
na pametnem telefonu, za kar pa 
nisem zainteresiran. Tudi raču-
nalnika praktično ne uporabljam, 
ko se mi bo pokvaril telefon z 
zaslonom na dotik, pa si bom 
spet kupil navadnega, takega 
s tipkami.«

In kaj zdaj ustvarja?
Na vrsti je že peti del oz. druga 
knjiga druge trilogije o Jazbecu. 
Ima pa namen ustvariti kar tri 
trilogije. Rdeča nit so še vedno 
vesoljci, politika, erotika in več 
akcije. Za šesto in sedmo knjigo 
ima že kar nekaj idej.

Naslednje leto pa že planira 
izdajo še tretjega dela Butalcev, 
bolj v kontekstu Na začetku je 
bilo ...

Ribarjenje mu pomeni 
odklop od sveta
V mladosti je igral v nogomet v 
nogometnem klubu, zdaj pa se 
raje ukvarja z ribarjenjem. Pravi, 
da se pri ribarjenju »čas ustavi«. 
Ribe lovi v Ljubljani, kjer zdaj 
živi, na obrežju reke Save. Žal so 
avgustovske poplave naredile 
veliko škode ribjemu svetu, pa 
tudi obrežje reke se je precej 
spremenilo. Huda življenjska 
izkušnja ga je prisilila, da se je 
odločil, da je konec sekiranja 
in da je treba več uživati. Zato 
se je lansko leto preizkusil tudi 
v podvodnem ribolovu, ki ga 
je pritegnil in pravi, bo s tem 
športom tudi nadaljeval. Ker se 
zaveda nevarnosti tega športa, 
si je postavil mejo, do katere glo-
bine se bo potapljal. 

Marko zase pravi, da je 
preprost človek
Mogoče mu ravno zaradi nezah-
tevnega jezika, jasno izražene 
teme in bralcu prijazne kratke 
zgodbe stripi tako zelo ležijo. 
Tudi strip z manj besedami lahko 
pove več. Naj jih le nariše še ve-
liko.

D. E.

Na sprehodu s Sprehajalci slik 
in Butalcem (Foto: arhiv Marka 
Kocipra)
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OD PRAGE DO PIRANA 
Prvi mesec novega šolskega 
leta se še ni iztekel, škofjeloški 
gimnazijci evropskega dru-
gega letnika pa so opravili že 
dve izmenjavi. Najprej so sredi 
septembra preživeli pet dni 
pri čeških sovrstnikih v Taboru, 
pravkar pa se je končal drugi 
del, ko so se preizkusili v vlogi 
gostiteljev. Skupni imenovalec 
je spoznavanje drugačnih kul-
tur, navad, ogled znamenitosti, 
spoznavanje tujega šolskega 
sistema in prisostvovanje pri 
pouku, predvsem pa druženje 
s sovrstniki in navezovanje no-
vih poznanstev.

V Taboru smo imeli prilož-
nost primerjati našo Venerino 
pot s Taborskimi setkanji, pre-
živeti dan v Pragi in občudo-
vati grad Hluboka. Dijaki so bili 
navdušeni nad začetkom pou-

ka ob 8. uri, malo manj pa nad 
zaključkom temu primerno 
kasneje kot pri nas.

Razredničarka Andreja Kolar 
je pripravila zanimiv program 

na naši strani z obiskom škofje-
loškega gradu, Škocjanskih jam, 
Pirana in Ljubljane, dijaki 2. e pa 
so se odlično znašli po Škofji 
Loki kot vodiči v tekoči anglešči-

ni in kot vzorni gostitelji. 
Če se po jutru dan pozna, 

bo letošnje šolsko leto uspeš-
no, pestro in polno doživetij. 
Mateja Prevodnik Mayland, prof.
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Dobitniki športnih priznanj
Zavod za šport in Športna zveza Škofja Loka sta v Sokolskem domu podelila priznanja škofjeloškim športnikom za 
vrhunske dosežke v obdobju marec 2022 – marec 2023 in dolgoletnim športnim delavcem ter organizacijam, ki so 
pomagali pri razvoju športa v srednjeveškem mestu.

Majoliko je prejela najboljša slo-
venska mlada cestna kolesarka 
Nika Bobnar, ki je na EP na ve-
lodromu za las zgrešila medaljo, na 
istem prvenstvu se je izkazala še s 
14. mestom v kronometru, na sre-
dozemskih igrah z 12. mestom, na 
državnem prvenstvu pa je osvojila 
naslova med mlajšimi članicami 
v vožnji na čas in na cestni dirki.

Dobitniki bronastih plaket
Bronaste plakete so prejeli Bo-
štjan Notar, ki je s svojim nese-
bičnim delom in organizacijskim 
pristopom veliko prispeval ne 
samo k razvoju floorballa v občini 
Škofja Loka, ampak tudi v Sloveni-
ji, Primož Šink, ki je s svojo ekipo 
neprecenljiv zasneževalec hriba 
pod Loškim gradom v okviru Po-
kala Loka in je dokazal, da je ob 
slabih zimah mogoče pripraviti 
dobro snežno podlago tudi sredi 
mesta, Patrik Vlaj, ki se je kraljici 
športa zapisal že v osnovnošol-
skih letih, sedaj pa že deset let 
predano opravlja trenersko delo 
pri Atletskem klubu Škofja Loka, 
Aleš Zorman, ki je leta 2010 pos-

tal mednarodni floorball sodnik 
in s svojim sodniškim kolegom, 
s katerim tvorita enega izmed 
boljših sodniških parov v Evro-
pi, deli pravico na mednarodnih 
mladinskih in članskih svetovnih 
prvenstvih in turnirjih, in Janko 
Žorž, ki je poleg tekmovanj z zrač-
no puško in treniranja mladih član 
nadzornega odbora Strelskega 
društva Škofja Loka, pomaga 
pri izvedbi tekmovanj in skrbi za 

urejenost društvenih prostorov 
in strelišča.

Kdo so prejemniki srebrnih 
in zlatih plaket? 
Srebrne plakete so si prislužili 
Jožica Anžel, ki je na svetov-
nem prvenstvu v kolesarstvu 
za amaterje septembra 2022 v 
Italiji postala najboljša na svetu 
v kronometru in osvojila še tret-
je mesto v cestni vožnji, Tina 
Demšar, ki je v Atletskem klubu 
Škofja Loka še kot aktivna atleti-
nja (leta 2009 je bila najhitrejša 
slovenska sprinterka) pred več 
kot dvajsetimi leti začela z vadbo 
najmlajših in opravila usposa-
bljanje za vaditeljico atletike, 
Pavle Dobovšek, ustanovni član 
časomerilske ekipe Loka Timing, 
kjer je dejaven od leta 1979 do 
danes. Aktivno je sodeloval pri 
nastanku kluba Loka Timing 
šestnajst let pozneje in še vedno 
redno sodeluje pri izvedbah in 
merjenju časov na tekmovanjih 
po vsej Sloveniji in v tujini, in 
Franci Masterl, ki je bil od leta 
2000 do leta 2021 član Tekmoval-
nega odbora in vodja tekmova-
nja Pokala Loka, v Smučarskem 
klubu Alpetour še danes sodeluje 
pri organizacij vseh tekmovanj 
in skrbi za pripravo zastav držav 
udeleženk tekmovanj tudi na 
smučišču Stari vrh. 

Zlato plaketo je prejel Janez 
Franko, ki je bil sodnik na tekmo-
vanjih regionalnega, nacionalnega 

Dobitniki športnih priznanj v minulem letu v občini Škofja Loka. 
(Foto: Foto Šturm)

in mednarodnega ranga, sodelo-
val je tudi pri olimpijskih igrah v Sa-
rajevu leta 1984. Danes je še vedno 
član Smučarskega kluba Alpetour 
in po svojih najboljših močeh po-
maga pri izvedbi srečanj.

Dobitniki svečanih listin
Te so prejeli Balinarski klub Loka 
1000, ki že od samega začetka 
deluje bolj v rekreativni smeri kot 
v tekmovalni. Društvo je živo in 
danes šteje več kot 60 aktivnih 
članov ter še precejšnje število 
podpornih članov. Tako so loške 
Benetke prijeten kraj za rekreacijo 
in druženje. Najvišje občinsko 
športno priznanje je prejel tudi 
Bojan Buden, ki Balinarsko dru-
štvo Trata letos vodi že jubilejnih 
40 let. Pod njegovim vodstvom 
je društvo postalo eno najboljših 
balinarskih društev ne samo v 
Sloveniji, ampak tudi v Evropi, saj 
se lahko pohvali s 30 medaljami z 
evropskih in svetovnih prvenstev. 
Naslednja je Anča Kalan, ki je 
bila v osemdesetih letih pobu-
dnica in glavna organizatorka 
otroškega občinskega tekmo-
vanja za Pokal Ciciban. Danes 
je članica Upravnega odbora in 
predsednica sodniškega zbora 
v Smučarskem klubu Alpetour, 
v katerem si brez nje ne bi mogli 
predstavljati alpskega smučanja v 
Škofji Loki. In na koncu še jadralka 
Lara Poljšak, ki je lansko leto s 
posadko Quantum Racing že dru-
gič osvojila naslov svetovnih pr-
vakov. Lara je direktorica podjet- 
ja za proizvodnjo jader in je ena 
najbolj vsestranskih slovenskih 
jadralk. Na slovenski lestvici je 
med člani posadk prepričljivo 
vodilna, na mednarodni ravni pa 
zaseda neverjetno šesto mesto 
med ženskami.

Damjan Likar

Loški utrip  
vabi k sodelovanju  

fotografa za  
fotografiranje naslovnic.

bogataj@freising.si
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torek
3. 10.

11.00–
18.00

Odprta vrata rokodelskih 
delavnic, Sonja Mlakar: 
predenje na vreteno

Delavnica Rokodel-
skega centra DUO 
Škofja Loka

17.00 Pravljično ognjišče Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

17.30 Delavnica dražgoških 
kruhkov (obvezne prijave na 
e-naslov!)

Knjižnica Ivana 
Tavčarja Škofja Loka, 
mladinski oddelek

sreda
4. 10.

10.00–
14.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Ura pravljic Krajevna knjižni-
ca Železniki

17.00–
19.00

Šah v knjižnici Krajevna knjižnica 
Trata

18.00–
20.00

Športno streljanje (športna 
prireditev)

Strelišče SD Škofja 
Loka

18.00 Javno vodstvo po razstavi 
Nike Oblak & Primoža No-
vaka: In zdaj nekaj popolno-
ma drugačnega 16

Galerija Ivana Gro-
harja, Loški Muzej 
Škofja Loka

19.00 Predstavitev knjige Udbov-
ski učbenik: osnovni tečaj: 
strogo zaupno

Miheličeva galerija v 
Kašči, Spodnji trg 1

četrtek
5. 10.
11.45–16.15, 16.30–
18.00, 18.15–19.45

Lego robotika za osnovno-
šolce

Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

četrtek
5. 10.

11.00– 
18.00

Odprta vrata rokodelskih 
delavnic: Klemen Urbanija: 
izdelava usnjenih in lesenih 
izdelkov

Delavnica Rokodel-
skega centra DUO 
Škofja Loka

17.00 Vodenje po razstavah So-
kolskega doma

Sokolski dom Škofja 
Loka

17.00 Beremo s kužkom Krajevna knjižnica 
Trata

17.00 Beremo z nasmehom s 
psom Vilijem 

Krajevna knjižnica 
Železniki

18.30 Branka – skupina za glasno 
branje

Splet (Zoom) in 
Krajevna knjižnica 
Trata

petek
6. 10.

8.00–
9.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri, Tabor 2, Žiri

8.00–
12.00

Obnovimo šolsko uto OŠ Ivana Groharja, 
Podružnična šola 
Bukovščica, Bu-
kovščica 4

17.00 Ura pravljic (Otroška prire-
ditev)

Izposojevališče 
Sovodenj

17.00 Glasbeno-pravljična urica 
(Otroška prireditev)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

19.30 Taizejske pesmi in molitve 
s starološko in škofjeloško 
mladino

Stara Loka, cerkev 
sv. Jurija

sobota
7. 10.

9.00–
13.00

Semenj na fari – Na sredi 
polja tri vreče prosa

Stara Loka, trg pred 
Marijino kapelico

8.00–
12.00

Teden podeželja na Loškem – 
 Tržnica kmetijskih pridel-
kov in izdelkov

Stara Loka – na trgu

8.00–
12.00

Teden podeželja na Loškem –  
Tržnica kmetijskih pridel-
kov in izdelkov

Žiri – pred 
Zadružnim domom

sobota
7. 10.

9.30–
12.30

Teden podeželja na Loškem – 
Vodenje po Poti v Crngrob z 
ogledom cerkve

Zbiranje pohodnikov 
na tržnici v Stari Loki

10.00 Lubnik trail Škofja Loka

10.00–
12.00

Ustvarjalna delavnica za 
otroke – Z igro do dediščine 
2023

Loški muzej Škofja 
Loka

11.00 Vodstvo po cerkvi Marijine-
ga oznanjenja in razstavi 
mineralov

Cerkev Marijinega 
oznanjenja, Crngrob

18.00 Calvinove pravljice: pripo-
vedovalski večer za odrasle

Sokolski dom Škofja 
Loka

nedelja
8. 10.

od 8.30 
dalje

Orientacija za občane 2023 Soriška planina

9.00–
13.00

Teden podeželja na Loškem – 
Po poti na Goro malo dru-
gače

Zbiranje pohodnikov 
na Hlevišah

19.00 Fejmiči: Sama sta najboljša Loški oder

ponedeljek
9. 10.

10.15–
11.15 in 
11.30–
12.30

Trening možganov Mladinski oddelek 
Knjižnice

15.00–
18.00

Klekljarska delavnica Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Beremo s kužkom (Otroška 
prireditev)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

18.00–
20.00

Športno streljanje (športna 
prireditev)

Strelišče SD Škofja 
Loka

torek
10. 10.

9.00–
10.30

Aerobika možganov (delav-
nica za odrasle)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

16.00 Razgibajmo možgančke z 
DC in DCM

Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

19.00 Obrazi slovenskih  
pokrajin – Tomaž Hostnik

Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka 
in v živo prenos na 
YouTube kanalu 
Knjižnice

sreda
11. 10.

8.30 Trening možganov Krajevna knjižnica 
Trata

10.00–
14.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Ura pravljic Krajevna knjižnica 
Železniki

17.00–
19.00

Šah v knjižnici Krajevna knjižnica 
Trata

18.00 Javno vodstvo po razstavi 
Marjan Žitnik – industrijski 
oblikovalec

Galerija na gradu, 
Loški muzej Škofja 
Loka

18.00–
20.00

Športno streljanje (športna 
prireditev)

Strelišče SD Škofja 
Loka

četrtek
12. 10.
11.45–16.15, 16.30–
18.00, 18.15–19.45

Lego robotika za osnovno-
šolce

Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

četrtek
12. 10.

17.00 Pod mavričnim dežnikom – 
oviratlon

Vrtec Škofja Loka, 
igrišče enote Najdi-
hojca

18.00 Brat! Mladinska bralna 
skupina

Krajevna knjižnica 
Trata

Prireditve v oktobru
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petek
13. 10.

8.00–
9.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri

sobota
14. 10.

10.00–
12.00

Teden podeželja na Loškem – 
Tržnica kmetijskih pridel-
kov in izdelkov

Ob dvorcu Visoko

11.00 Ogled stalne zbirke o Škof-
jeloškem pasijonu s spre-
hodom do kapucinskega 
samostana

Loški muzej Škofja 
Loka

ponedeljek
16. 10.

9.30–
11.00

Aerobika možganov Krajevna knjižnica 
Železniki

15.00–
18.00

Klekljarska delavnica Krajevna knjižnica 
Žiri

18.00–
20.00

Športno streljanje (Športna 
prireditev)

Strelišče SD  Škofja 
Loka

torek
17. 10.

17.00 Pravljična joga s Tino Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

19.00 Torkov večer s knjižnico: 
Pod morjem okoli sveta

Mladinski oddelek 
knjižnice

sreda
18. 10.

10.00–
14.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri

14.00 Okrogla miza ob Tednu 
lokalne hrane na Škofjelo-
škem

Dvorec Visoko, Viso-
ko pri Poljanah

17.00 Pravljica z lutko: Čebela je 
ozdravela

Krajevna knjižnica 
Železniki

17.00–
19.00

Šah v knjižnici Krajevna knjižnica 
Trata

18.00–
20.00

Športno streljanje (Športna 
prireditev)

Strelišče SD  Škofja 
Loka

19.00 Kristalni abonma | Štirje 
glasbeniki, štiri desetletja, 
štiri sporočila (ob 19.00 
pogovor z glasbeniki, ob 19.30 
koncert)

Sokolski dom Škofja 
Loka

19.30 Tatjana Peršuh: Agata 
Visoška

Loški oder

četrtek
19. 10.
11.45–16.15, 16.30–
18.00, 18.15–19.45

Lego robotika za osnovno-
šolce

Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

četrtek
19. 10.

17.00 Beremo z nasmehom s 
psom Vilijem 

Krajevna knjižnica 
Železniki

17.00 Pravljična urica z ustvarjal-
no delavnico

Krajevna knjižnica 
Trata

18.30 Branka – skupina za glasno 
branje

Splet (Zoom) in 
Krajevna knjižnica 
Trata

petek
20. 10.

8.00–
9.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Delavnica za spretne prste 
(Otroška delavnica)

Izposojevališče 
Sovodenj

17.00 Beremo s kužkom (Otroška 
prireditev)

Krajevna knjižnica 
Gorenja vas

19.30 Tatjana Peršuh: Agata 
Visoška

Loški oder

sobota
21. 10.

10.00 Otroški glasbeni abonma | 
Čuk na palici 

Sokolski dom Škofja 
Loka

19.30 Tatjana Peršuh: Agata 
Visoška

Loški oder

20.00 Salve iz avle #5/2023: Tom 
Holliston&Simon Wells 
(Ca&Gb), Spells (Denver/ZDA), 
City speak (Mainz/Nemčija)

Avla Kulturnega 
doma Železniki

ponedeljek
23. 10.

10.15–
11.15 in 
11.30–
12.30

Trening možganov Mladinski oddelek 
Knjižnice

15.00–
18.00

Klekljarska delavnica Krajevna knjižnica 
Žiri

18.00–
20.00

Športno streljanje (Športna 
prireditev)

Strelišče SD  Škofja 
Loka

23. 10. 2023 – 30. 
10. 2023 (v odpiral-
nem času Krekovega 
doma

Filatelistična razstava ob 
1050-letnici Selc (odprtje 
razstave 23. 10. 2023 ob 
19. uri)

Krekov dom v Selcih

torek
24. 10.

14.00–
17.00

Osteotlon v Žireh Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00 Jesensko druženje Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

19.00 Bralni klub Knjigosnedke Krajevna knjižnica 
Trata

19.00 Torkov večer s knjižnico: 
Stara pisava ali Antičn jesk 
po domč zveni

Mladinski oddelek 
Knjižnice

petek
25. 10.

8.30 Trening možganov Krajevna knjižnica 
Trata

10.00–
14.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri

17.00–
19.00

Šah v knjižnici Krajevna knjižnica 
Trata

18.00–
20.00

Športno streljanje (športna 
prireditev)

Strelišče SD Škofja 
Loka

četrtek
26. 10.
11.45–16.15, 16.30–
18.00, 18.15–19.45

Lego robotika za osnovno-
šolce

Mladinski oddelek 
Knjižnice Ivana 
Tavčarja Škofja Loka

četrtek
26. 10.

17.00 Ura pravljic za najmlajše Krajevna knjižnica 
Trata

17.30 Ura pravljic Krajevna knjižnica 
Trata

18.00 Predstavitev knjige Na 
Škofjeloškem nekoč

Krajevna knjižnica 
Železniki

19.00 Divja Loka:  Dijana Matko-
vić, Zakaj ne pišem

Mladinski oddelek 
Škofja Loka

petek
27. 10.

8.00–
9.00

Bioenergetske vaje Krajevna knjižnica 
Žiri

19.30 Tatjana Peršuh: Agata 
Visoška

Loški oder

19.30 Nikoli ni prepozno (gledališ-
ka komedija z Mojco Fatur)

Kulturni dom Sv. Duh

20.00 Salve iz avle #6/2023: Har-
ries89 (NL) + predskupina

Avla Kulturnega 
doma Železniki

sobota
28. 10.

9.00–
11.00

Otroške počitniške ustvar-
jalnice

Krajevna knjižnica 
Trata

11.00 Grajska matineja: vodeni 
ogled Loškega muzeja 
in kava v Grajski kavarni 
Škofja Loka

Loški muzej Škofja 
Loka

ponedeljek
30. 10.

15.00–
18.00

Klekljarska delavnica Krajevna knjižnica 
Žiri

18.00–
20.00

Športno streljanje (športna 
prireditev)

Strelišče SD Škofja 
Loka

torek
31. 10.

9.00 Valentinov pohod Zbor pri piceriji 
Grapa (Stari vrh)

17.00 Noč čarovnic Gorenja vas, pred 
kavarno Ajda



Iščete nove sodelavce?
Poiščite jih v lokalnem okolju 
 z Loškim utripom. 

Pokličite: 041  233  350
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Zaposlujemo nove sodelavce
V proizvodnji na 
delovnih mestih:
• Varilec
• Brusilec
• CNC operater /programer
• Monter
• Kontrolor kakovosti                  
• Skladiščnik

V inženiringu na 
delovnih mestih:
• 2D projektant
• 3D projektant
• PLC programer
• Tehnolog

Tehnologija, ki uresničuje

BRINOX d.o.o. 
Sora 21 
SI-1215 Medvode
t:+386 1 361 97 30
HR@brinox.eu

Več na: 

www.brinox.eu
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Kombinirana poraba goriva (po WLTP ciklu): 3,6 – 7,9 l/100 km, izpusti CO₂: 94 – 179 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Specifične emisije dušikovih oksidov (NOX): 0,0141– 0,0713 g/km. Trdi delci: 0,0004-
0,0015 g/km in število delcev: 0,18-4,84 *1011 /km pri dizelskih motorjih. Ogljikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal iz prometa 
prispevajo k poslabšanju zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.
Jamstvo zadovoljstva s povratnim odkupom velja za vsa nova, nepoškodovana osebna vozila, do 30 dni oz. do 2.000 prevoženih kilometrov od dneva izročitve novega vozila kupcu – katerikoli 
pogoj je prvi izpolnjen - ter ni na voljo za vozila upravičena do subvencij Eko sklada za nakup električnih vozil, zaradi pogojev za pridobitev subvencij. Jamstvo zadovoljstva velja za modele Opel Corsa, 
Opel Crossland, Opel Mokka, Opel Astra in Opel Grandland na zalogi in v prihodu. Slika je simbolna. Več informacij je na voljo na www.opel.avtotehna-vis.si ali pri prodajnih svetovalcih v salonih Opel 
Avtotehne VIS.

080 88 82
opel.avtotehna-vis.si

info@avtotehna-vis.si

PE LJUBLJANA  01 58 18 510  info.lj@avtotehna-vis.si
PE KRANJ  04 281 71 70 info.kr@avtotehna-vis.si
PE ŠKOFJA LOKA  04 502 40 00 info.skl@avtotehna-vis.siH VA L A ,  K E R  N A M  Z AU PAT E !

CORSA. VZLJUBIŠ JO ALI PRIPELJEŠ NAZAJ 

 OPEL JE EDINI, KI 

JAMČI ZADOVOLJSTVO

CROSSLAND. VZLJUBIŠ GA ALI PRIPELJEŠ NAZAJ 

 OPEL JE EDINI, KI 

JAMČI ZADOVOLJSTVO


